

bb. 86. / közlekedési balesetek... 1. folyt./rj

a xv. kerületi rákos ut 135. szám előtt mándoli tiber 24 éves budapesti technikus motorkerékpárjával gyorsajtás közben felborult. a baleset következtében bárifai erzsébet 20 éves budapesti gyári munkás a motorkerékpár utasa súlyosan megsérült, kórházba vitték. eljárás indult a motorkerékpár vezetője ellen.

a x. kerületi cserkesz utca és a bolgár utca kereszteződésénél szepesi andrás 18 éves szerelő, vecsési lakos motorkerékpárjával nem adott elsőbbséget és összeütközött egy személyautóval. a baleset következtében varga gézáné 20 éves bérelszámoló, albertirsai lakos súlyosan, a motorkerékpár vezetője könnyebben sérült. mindkettőjüket kórházba vitték a mentők.

az erzsébet hid pesti hídfőjénél gál lászló 29 éves budapesti művezető motorkerékpárjával gyorsajtás közben az uttesten felborult, súlyos sérüléssel kórházba vitték.

a váci ut és a thalmann utca kereszteződésénél cigány józsef budapesti gépkocsivezető teherautóval nem tartott a be a követési távolságot és összeütközött egy másik tehergépkocsival amely elütötte tanos györgy 81 éves budapesti nyugdíjast. az idős ember a baleset következtében súlyosan megsérült, kórházba vitték. cigány ellen eljárás indult.

soroksáron a marx károly ut és a tenetisz utca kereszteződésénél balogh istván 45 éves segédmunkás, dabasi lakos motorkerékpárral gyorsajtás közben felborult. súlyosan megsérült, kórházba vitték. /mti/

btb. 84. időjárásjelentés

rj bs

1971. szeptember 14.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 14-én, kedden este 19 órakor:

párás idő

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, szórványosan előforduló esővel. időnként kissé megélénkülő északi, északkeleti szél. a reggeli órákban párássodás, néhány helyen köd.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 15-19 fok között. /mti/

-60-

- vége -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1971. szeptember 15.

bb. 1. művészeti pályázat a janus pannonius-évfordulóra

vid/fm/rj cz bs

1971. szeptember 15.

1972. tavaszán lesz ötszáz éve, hogy meghalt a magyarországi humanizmus európa-szerte ismert költője, janus pannonius pécsi püspök. a kiváló művész és nagy humanista emlékére országos művészeti pályázatot hirdetett a baranya megyei és a pécsi városi tanács, valamint a szakszervezetek baranya megyei tanácsa. a pályázat célja a magyar középkor kiemelkedő humanista költőjének szellemét ábrázoló és folytató alkotások létrejötte. a pályázatot hirdető szervek a beküldött tématervek és vázlatok alapján - a művészeti szövetségek javaslatának figyelembevételével - most döntöttek a megbízatásokról. az irodalmi művekkel pályázó 34 író és költő közül kilencen, a zenei művekkel pályázó hét szerző közül pedig öten kaptak megbízatást alkotásaik elkészítésére. a képzőművészeti kategóriában nem adtak ki megbízatást. a janus pannonius művészeti pályázat eredményét a jövő év tavaszán hirdetik ki pécsen, s ekkor nyújtják át a díjakat a legjobb irodalmi és zenei művek alkotóinak. /mti/

--

- 1 -

bb. 2. október 1-3: móri napok

vid/fm/rj cz

1971. szeptember 15.

mór községben október 1-3. között tartják meg az ezerjó hazájának hagyományos ünnepét, a móri napokat. az ünnepségsorozat fénypontjaként ismét megrendezik a jelmezes szüreti felvonulást. a mulatságos maskarákba öltözött „szőlőszemek”, sorát - a hagyományoknak megfelelően - díszes, szőlőfürtökkel ékes hintón a „bíró”, és a „bíróné”, nyitja meg, őket követi majd testőreitől körülvéve, a rezesorru „borkirály”, a menetet a tréfásan öltözött, nagyhangú, lármás maskarák zárják.

a móri napok képet adnak majd a járási székhely és környéke kulturális életéről is. a pinceklubban megnyílik nagy benedek, mórion élő szobrászművész kiállítása, a szabadtéri színpadon pedig a központi nemzetiségi művészegyüttes, a dunai vasmű együttese, valamint a fejér megyei népi együttes ad műsort. a programban szerepel a fejér megyei borverseny eredményhirdetése és az ünnepélyes díjkiosztás. a móri napok alkalmából a környék bélyeggyűjtői és amatőr fotósai kiállítást rendeznek. /mti/

..

bb. 3. tanévnyitás előtt a dolgozók iskolái

i/vt/rj zs bs

1971. szeptember 15.

a következő napokban a városi, ipari településeken megkezdődik az 1971/72-es tanév a dolgozók általános és középiskoláiban. a mezőgazdasági területeken a dolgozók általános iskolái csak egy hónappal később kezdik meg működésüket.

mint a művelődésügyi minisztériumban elmondották, a felnőttek számára szervezett esti, illetve levelező tagozatok munkarendje az 1971-72-es oktatási évben is az előző évek gyakorlatának megfelelően alakul. az esti tagozatok hallgatóinak az általános iskolákban hetente két alkalommal, a középiskolákban háromszor van tanítás. a levelező tagozatosok mind az általános, mind a középiskolákban hetente egy alkalommal vesznek részt az iskolai oktatáson.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 3. /tanévnyitás... 1. folyt./rj

az előzetes adatok szerint a dolgozók középiskoláiban a hallgatók létszámának lassu növekedése tovább tart. ezzel szemben a dolgozók általános iskoláiban változatlanul gond az alacsony hallgatói létszám. /ez az utóbbi hat esztendő alatt 120 ezerről alig 20 ezerre csökkent./ a minisztérium illetékesei hangsúlyozták: az alacsony hallgatói létszám egyik fő oka, hogy a dolgozókat sok munkahelyen nem ösztönzik a továbbtanulásra.

közölték még, hogy a dolgozók általános iskoláinak minden osztályában a reform tantervek és tankönyvek vannak érvényben. a dolgozók középiskoláiban az idei oktatási évben folytatódik a reform tantervek, illetve tankönyvek bevezetése. az utóbbi iskolatípusban tanuló felnőttek néhány tankönyvet előreláthatólag valamivel az oktatási év megkezdése után kapnak csak kézhez. /mti/

..

bb. 4. napi négy és félmillió utas a fővárosi közjárműveken - társadalmi segítséget a közlekedési morál javításához

i/tf/rj zs bs

1971. szeptember 15.

a fővárosközlekedési gondjairól, a problémák megoldásához szükséges társadalmi segítsérről készítettek felmérést a budapesti népfrontbizottságnál. ebből kiderül, hogy évenként minden budapesti körülbelül 800 alkalommal utazik valamilyen közjárművön. a villamosok, autóbuszok, trolibuszok, helyiérdekű járatok, a földalatti és a metro szerelvényei naponta több mint 4.5 millió utast szállítanak. az összes utazásoknak mindössze 12 százalékát bonyolítják le egyéni közlekedési eszközökön, zömmel személyautókon. ez utóbbiak száma ugrásszerűen növekszik, ami egyfelől kétségtelenül csökkenti - valamelyest - a közjárművek zsúfoltságát, ezzel szemben negatív hatással van a tömegközlekedés gyorsaságára.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4. / napi négy... 1. folyt./rj

autóbuszokból naponta 1.100 jármű közlekedik /összesen 1.360 ilyen járműve van a bkv-nek, de gyakori a meghibásodás és szükségös a javító-kapacitás/, a buszvonalak hálózata 570 kilométer. a járművek napi átlagos kihasználtsága 47-48 százalék, ami annyit jelent, hogy kétszer annyi embert lehetne szállítani. az utazási sebesség a buszoknál 17 kilométer/óra. a buszvezetők fele osztott munkaidőben dolgozik, s a volán mellett töltik a sofőrök munkaidejük 92-95 százalékát.

a villamosvasuti pályák 215 kilométer hosszúságban hálózják be budapestet, körülbelül 1.700 villamoskocsi továbbítja az utasokat. 200 trolibusz közlekedik, 35 kilométeres hálózatban. helyi-érdekű szerelvények /400 személy- és 390 teherszállító jármű/ 125 kilométeres hálózaton járnak.

a budapesti közlekedés távlati koncepcióját a fővárosi tanács kidolgozta, ennek alapján végzik a fejlesztést, amelyhez évente 3-4 milliárd forint szükséges. az anyagiakon túl azonban társadalmi összefogásra - például a közlekedési morál javítására - is szükség van a tervek megvalósításához. a közeljövőben e tennivalókat veszik számba a népfront társadalmi munkásai. /mti/

--

bb. 5. miért zárták be az uránia mozit?

t/nm/rj zs bs

1971. szeptember 15.

szünetel a filmvetítés az uránia moziban: életveszélyre figyelmeztető feliratok, korlátok fogadják a viii.kerület pákóczi ut 21. szám alatt az érdeklődőket. mint a főmo igazgatónöje, pákozdi imréné dr. elmondotta az mti munkatársának, a viii. kerületi tanács építési és közlekedési osztálya életveszélyesnek minősítette a mozinak otthont adó épületet. a máladozó homlokzat, különösen pedig a meglazult, megrongálódott díszítő elemek ugyanis bármelyik pillanatban leomlással fenyegetnek. a színház- és filmművészeti főiskola tulajdonát képező épület további sorsa egyelőre bizonytalan. a főmo, amely csak bértli a mozihelyiséget, az elmúlt négy évben több alkalommal is jelezte a tulajdonosnak, hogy sürgős feladat a tatarozási munkák elvégzése, de semmi sem történt. ezért a mozi egyelőre meghatározatlan időre nem fogadhat vendégeket, s a „hahó öcsi”, című új magyar film urániában tervezett bemutatójára már a szikra moziban kerül sor. /mti/

--

- 4 -

bb. 6. magyar könyvek, hanglemezek külföldi kiállításai

1/tf/rj zs bs

1971. szeptember 15.

frankfurt, lipcse, belgrád, szófia, bécs, toronto - ezekben a városokban szerepeltet a következő hetekben, hónapokban a magyar könyvkiadásról keresztmetszetet adó kiállításokat a kultura külkereskedelmi vállalat.

a könyvszakma legrangosabb, nagy hagyományu nemzetközi eseményén, a frankfurti könyvvásáron, október 14-19 között ezer kötetnyi magyar kiállítási anyag zömmel a corvina és az akadémiai kiadó friss termését reprezentálja: művészeti albumokat, sokféle idegen nyelven közreadott tudományos munkákat mutatnak be, s felsorakoztatnak jókora kollekciót gyermekkönyvekből, sportkiadványokból, szakácskönyvekből is. a szépirodalmat idegen nyelvekre fordított magyar regények, verseskönyvek képviselik.

a lipcsei őszi vásáron könyveken kívül a magyar iskolákban használatos szemléltető eszközöket is bemutat a kultura az „interscola”, „énevezésű nemzetközi seregszemlén. belgrád és szófia után a magyar könyvkiadók következő állomásai bécs és toronto, e két utóbbi helyen a magyar pavilonban hanglemez kiállítás is lesz. /mti/

--

bb. 7. 500 ujság és folyóirat az ndk-ból

1/tf/rj bs

1971. szeptember 15.

a budapesti könyvklubban - a liszt ferenc tér 1. szám alatt - szeptember 21-től az ndk-ban megjelenő ujságok és folyóiratok kiállításával várják a közönséget. mintegy 500 féle sajtóterméket - tudományos, műszaki, művészeti, orvosi folyóiratokat, sport-, divat-, ifjúsági és gyermeklapokat - mutatnak be a szeptember 30.-ig látható kollekcióban. /mti/

--

- 5 -

bb. 8. mikor érvül el a kártérítési igény rokkantsági nyugállományba helyezés esetén?

1/bc/rj zs bs

1971. szeptember 15.

sok jogvita forrása, hogy a dolgozó, akit üzemi baleset ért, vagy foglalkozási betegséget kapott, munkaképesség-csökkenése folytán rokkantsági nyugállományba kerül ugyan, de munkát vállal és - ahelyett, hogy munkáltatójával szemben kártérítési igényt érvényesítene - keresetével pótolja a nyugállományba helyezése miatti kiesést. amikor azután egészségi állapota annyira megromlik, hogy képtelen tovább dolgozni, a rokkantsági nyugellátás, illetve az átlagkereset különbözetének megtérítése iránt kártérítési igényrel lép fel régebbi munkáltatójával szemben.

a legfelsőbb bíróság tanácsvezetői értekezletén legutóbb az ilyen ügyekkel kapcsolatban egyöntetű álláspont alakult ki. eszerint, ha ilyen esetben a dolgozó rokkantsági nyugállományba kerül, megmaradt munkaerejét azonban munkavállalással hasznosítja, s ezért bizonyos időn át nincs keresetvesztése /jövedelemkiesése/, a balesettel, illetőleg a foglalkozási betegséggel összefüggésben később bekövetkező keresetvesztés, /jövedelemkiesés/ megtérítése iránti igényét érvényesítheti. de csak attól az időponttól számított három éves elévülési időn belül, amikor a munkaképesség csökkenése folytán elsősorban károsodik azáltal, hogy korábbi átlagkeresetét nem éri el. ha viszont a dolgozó csak a rokkantsági nyugállományba kerülését követő huzamosabb idő eltelté után - de még az elévülési időn belül - kezd el hasznosítani a megmaradt munkaerejét, úgy, hogy keresete, /jövedelme/ és nyugdíja együttesen eléri a korábbi átlagkeresetét /átlagjövedelmét/, akkor ezt az időszakot olyannak kell tekinteni, amely alatt az igényét menthető okból nem érvényesítette. ilyenkor tehát az igény az említett időszak eltelté után hat hónapon belül akkor is érvényesíthető, ha az elévülési idő már eltelt, vagy abból hat hónapnál kevesebb van hátra. /mti/

--

bb. 9. mozgalom szolnok megye tanyai iskoláinak villamosításáért

vid/fm/rj cz

1971. szeptember 15.

szolnok megyében a tanyai iskolák zömét elnéptelenedés miatt lebontották. hét külterületi iskolában lesz még néhány évig tanítás, ezek azonban nem rendelkeznek villannyal.

/folyt.köv./

- 6 -

bb. 9. /mozgalom szolnok... 1. folyt./rj

a magyar televízió felhívására társadalmi mozgalom kezdődött azzal a céllal, hogy eljuttassák a fényt a még működő tanyai iskolák falai közé. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság termelési üzemének építési osztályán dolgozó „vásárhelyi páll”, műszaki szocialista brigád ezer forintot ajánlott fel iskola-villamosítás céljára. példájuk nyomán a beton- és vasbeton-ipari művek szolnoki gyáregységének egyik szocialista brigádja pedig felajánlotta, hogy elvégzi egy tanyai iskola villanszerelési munkáit. /mti/

--

bb. 10. átszervezik a népművelési körzeteket vas megyében

vid/fm/rj bs

1971. szeptember 15.

megkezdtek a vas megyei népművelési körzetek átszervezését. a jövőben az eddiginél kevesebb, de nagyobb egységekben végzik ezután a felnőtteknek szóló ismeretterjesztést, a kulturális tevékenységet. a korszerűbb hálózat igazodik a megye közigazgatásában végbement változásokhoz; sárvár várossá válásához, a nagyközösség létrejöttéhez és a vasvári, valamint a szentgotthárdi járás megszűnéséhez. több új művelődési intézmény és a nemrégiben munkába állt ifjú népművelők is lehetővé tették a körzetek felújítását.

nagy figyelmet fordítottak a megye lakosságának 3.5 százalékát kitevő nemzetiségi népcsoport sajátos igényeire. a német-, a szlovén- és a horvát-lakos falvak külön-külön körzeteket alkotnak. továbbfejlesztik Óriszentpéternek, - az Órség gazdasági, kulturális, iskolai központjának - az intézményhálózatát. a sárvári nádasy-várban művelődési központot alakítanak ki. itt kap helyet a városi és járási könyvtár, a művelődési otthon klubhálózata és a nádasy ferenc múzeum. /mti/

--

- 7 -

bb. 11. pedagógiai díjat alapított a borsod megyei tanács

vid/fm/rj bs

1971. szeptember 15.

a borsod megyei tanács a pedagógusok oktató-nevelő tevékenységének ösztönzésére pedagógiai díjat alapított, amelyet a sárospataki kollégium egykori nagyírú tanárától „erdélyi jános pedagógiai díj”, címen először 1972-ben, a tanév első napján, s azt követően minden alkalommal ebben az időpontban adnak ki.

erdélyi jános, aki 1814-ben született kiskaposon jobbágy földművelő családból, tíz éves korában került sárospatakra kollégiumi „kisdiákként”, a szabadságharc idején a nemzeti színház igazgatója volt és a republica című lapot szerkesztette, a szabadságharc leverése után az egykori zemplén megyében bujdosott, majd 1851-ben sárospataki főiskola hívta meg tanárának, előbb filozófiát tanított, majd az irodalom tanára lett, nevéhez fűződik az általa szerkesztett „sárospataki füzetek”, című folyóirat kiadása.

az erdélyi jános pedagógiai díjra a borsod megyei tanács évente tízezer forintot biztosított, amelyet hatezer forintos első és négyezer forintos második fokozatban évente adnak majd ki. /mti/

--

bb. 12. elismerés a magyar vizügyi szakembereknek

i/ms/rj zs bs

1971. szeptember 15.

a napokban ért véget párizsban a nemzetközi hidraulikai kutatásügyi szövetség 14. kongresszusa. a kongresszuson a magyar hidraulikusok számos dolgozattal, előadással szerepeltek. a magyar küldöttség tagjai több alkalommal részt vettek a tudományos kérdések vitájában. a víztározók feltöltődéséről tárgyaló szeminárium elnöki tisztét a küldöttség vezetője, bogárdi jános, akadémikus töltötte be, akit a kongresszus hazánk képviselőjeként a szövetség végrehajtó bizottságának tagjává választott. /mti/

--

- 8 -

bb. 13. szombaton mutatkozik be budapesten a moszkvai nagy színház társulata

t/fe/rj zs bs

1971. szeptember 15.

a moszkvai nagy színház 400 tagú társulata szombaton kezdi meg budapesti vendégjátékát. a 75 láda kelléktár - a díszletek és a jelemezek már kicsomagolva, részben színpadra állítva, próbakészen várják a művészeket.

borisz pokrovskij, a moszkvai nagy színház főrendezője már budapesten tartózkodik, hogy az állami operaház színpadára alkalmazza a borisz godunov, a pique dame és a szemjon kotko moszkvai előadásainak díszleteit, megoldja az igényes műszaki, technikai feladatokat. az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőket mondta:

- a moszkvai nagy színház csaknem 200 esztendő fennállása óta csupán 1964 óta vendégszerpel külföldön. a sort a milánó scalában kezdték, majd kanada, Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, franciaország és japán következett.

- nagy várakozással tekintük zeneértő budapesti közönséggel való találkozás elé. ő bolsoj gazdag repertoárján szereplő három alkotással szeretnénk keresztmetszetet adni művészi tevékenységünkből. a budapestiek muszorgszkij grandiózis népi drámáját, a borisz godunovot, több mint husz éves rendezésben, csajkovszkij pique dame című művét a 30-as évek rendezésében láthatják. prokofjev szemjon kotko című operája feltehetően itt újdonságot jelent majd. ez, a ma már odahaza szinte klasszikusnak számító alkotás prokofjev egyik leghatalmasabb operája. katyajev: „én, a dolgozó nép fia...” című műve nyomán készült, s az operairodalom egyik olyan ritkasága, amely az oroszul értő közönség számára külön élményt jelent. sajnáljuk, hogy ezt a nagyon modern és szellemes szöveget művészeink nem tudják magyar nyelven tolmácsolni a hallgatóságnak. kíváncsian várjuk a szemjon kotko budapesti fogadtatását, mivel - mint ismeretes - általában a dalműveket akkor zárja szívébe a hallgatóság, ha már jól ismeri. mégis bizunk abban, hogy budapesten is kedvezően fogadják mind ezt, mindpedig a többi előadásunkat - hangsúlyozta a moszkvai nagy színház főrendezője. /mti/

--

- 9 -

bb. 14. 1370 millió órai munka hét hónap alatt
1/sl/rj

bs

1971. szeptember 15.

a ksh adatai szerint az ipari munkások ez év hét hónapjában összesen 1.370 millió órát dolgoztak, egy százalékkal kevesebbet, mint tavaly ilyenkor, ami összefügg a munkáslétszám 1.6 százalékos csökkenésével. a munka márciusban és júliusban volt a legintenzívebb, 211 millió, illetve 201 millió munkára teljesítésével.

a hét hónap alatt a legtöbb /703 millió órai/ munkát a nehéziparban, 428 millió órát a gépiparban végezték.

bár a munkaórák száma kevesebb volt, mint tavaly ilyenkor, mégis több terméket állítottak elő, mert a munkások egy-egy órai átlagteljesítménye most 7 százalékkal magasabb volt, mint a múlt év azonos időszakában. néhány ágazatban az átlagot jóval felülmúlták. a villamosipari gépek és készülékek gyártásával foglalkozó munkások 16, a fafeldolgozóipariak 13, a közlekedési eszközöket gyártók és a nyomdászok 12-12 százalékkal nagyobb teljesítményt nyújtottak óránként, mint tavaly. több más iparágban viszont nem érték el az átlagos növekedést, de az elmúlt év első hét hónapjának szintjét így is mindenhol túlhaladták.

a munkások havi átlagkeresete az év eddigi szakában 2.022 forint, 4.1 százalékkal magasabb, mint tavaly ilyenkor. az átlagkeresetek azonban havonta kisebb-nagyobb mértékben változnak. májusban 1989, júniusban 2.067, júliusban 2.081 forintot keresett átlagosan egy-egy munkás az iparban. /mt1/

--

- 10 -

a szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb 13.számú hírünk címében és első sorában szombat helyett v a s á r n a p irandó, tehát a cím helyesen:

vasárnap mutatkozik be budapesten a moszkvai nagyszínház

tárgyalata. /mt1/

--

bb. 15. halálos gázolások

1 ms/tm/e bs

1971. szeptember 15.

ács község határában egy személygépkocsi halálra gázolta a nyugdíjas németh ferenc 63 éves ácsi lakost. németh ferenc kerékpárjával féktávolságon belül kanyarodott a gépkocsi elé.

a gödöllő-mária¹besnyői máv megálló közelében egy gyorsvonat halálra gázolta simon józsef 57 éves máv dolgozót, ikla¹di lakost, aki nem vette észre a közeledő vonatot. /mt1/

bb. 16. halált okozott egy második világháborúból visszamaradt lövedék

1 ms/tm/e bs

1971. szeptember 15.

kedden este veszprém megyei csetény községben súlyos balesetet okozott egy második világháborúból visszamaradt lövedék. három gyermek játszani kezdett a veszedelmes jószággal, amely felrobbant és a 14 éves varga lászló azonnali halálát okozta, a 13 éves balázs józsef és ungvári mihály életveszélyes sérüléssel került kórházba. a vizsgálat folyamatban van. /mt1/

10.33/e

- 11 -

10.41
Am

bb. 17. megjelent az őszi karalábé és a karfiol, „Lefutóban”,
a csemegeszőlő és az őszibarack

1 ol/tm/e 1e bs

1971. szeptember 15.

a hét közepén az idényhez képest valamivel kisebb, a kedvezőtlen időjárásnak megfelelő felhozatalról tájékoztatták az mti munkatársát.

Javában tart a burgonyaszedés, jut közvetlen fogyasztásra és tárolásra egyaránt elegendő. már naponta érkeznek a télire is szánt vöröshagyma-szállítmányok, e cikkből a tárolás lassan befejeződik a nagyvásártelepen. fejeskáposztából most jönnek az első nagyobb szállítmányok. az idén azonban, kevés a káposzta, csakugy, mint a kelkáposzta; az utóbbiból akadozó lesz a téli ellátás. az őszi karfiol is megjelent már a piacon, de a szárazság erre is kedvezőtlenül hatott; jóval kevesebb a termés, mint a sokévi átlag. a zöldborsóknak is ártott a csapadékhiány; sokkal korábban ért be, mint szokott, már az utolsó szedésnél tartanak, s ez azt jelenti, hogy a jelenlegi áru minősége, mennyisége a tavaly októberinek felel meg. e cikk iránt az egész szezonban nagy volt a kereslet, s mert kevesebb volt belőle, a szokottnál magasabb volt az ára is. paradicsomból még rendszeresen érkeznek szállítmányok; akárcsak az egész szezonban, hasonlóan az uborkához. ez utóbbiból az idén nem volt hiány, egyenletes volt az ellátás, s ezért az árak is megfeleltek a szokásos átlagnak. van még zöldbab is, naponta 50-60 mázsával érkezik a nagyvásártelepre.

megkezdődött az őszi karalábé felhozatala, ebből jó termés ígérkezik. sárgarépából már nemcsak a piacokra és a boltokba szállítanak; megkezdődött a téli tárolásra szánt áru szédése is. sárgarépából közepes termés várható. gyökérből, zellerből valószínűleg az átlagosnál kevesebb lesz, de a zöldről folyamatos ellátást ígér.

almából is valamennyivel kevesebb lesz a termés, csak megközelíti a tavalyit. megkezdődött már a piros-fajták, köztük a jonathán szürete, s ezzel együtt a tárolás is. körtéből viszonylag jó a termés, ki tudják elégíteni a keresletet. a szilva egyelőre változatlan, csemegeszőlő csökkenő mennyiségben kerül forgalomba. őszibarackból már a legkésőbbben érő fajták érkeznek a boltokba, s néhány nap múlva már le is kerül ez a gyümölcs a napi felhozatali listáról. /mti/

10.58/e

-12-

11.30
Am

bb. 18. munkavédelmi tanácskozás debrecenben

vid-kz/tné/e bs

1971. szeptember 15.

ez év első felében - 1970 hasonló időszakához viszonyítva - mintegy 15 százalékkal több üzemi baleset történt hajdu-bihar megyében, s az ezek miatt kieső munkások száma 27 900-ról 32 000 fölé emelkedett. különösen aggasztó mértékben nőtt a halálos balesetek száma. 1970 első felében ketten haltak meg a megyében üzemi baleset következtében, ez év első felében viszont 15-en. a munkavédelmi helyzet romlásának okairól, illetve a üzemi balesetek számának csökkentésével kapcsolatos feladatokról tanácskoztak szerdán debrecenben a hajdusági gyárak, vállalatok és mezőgazdasági nagyüzemek vezetői, munkavédelmi felelősei. a tények elemzése alapján rámutattak, hogy az utóbbi években a megyei üzemei nagyon jelentős összegeket költöttek munkavédelmi célokra. hogy mindez nem járt a megfelelő hatással, annak okát abban látták, hogy nagyon sok helyen a munkavédelmi beruházásoktól automatikusan elvárják a baleseti helyzet javulását s nem törődnek a szervezéssel és a oktatással. ezt a helyzetet fel kell számolni, mert a legkorszerűbb munkavédelmi berendezések sem lehetnek hatékonyak, ha nem szakértelemmel használják őket. rámutattak továbbá, hogy az utóbbi években szembetűnő módon emelkedett a rossz munkaszervezésből és az utasításellenes tevékenységből eredő balesetek száma. különösen sok gondot okoz, hogy a termelés bővítésével egyidejűleg nem biztosították mindenütt a megfelelő raktárakat, szállító eszközöket és utakat.

a tanácskozás résztvevői úgy döntöttek, hogy a balesetek számának csökkentése érdekében az eddiginél sokkal nagyobb hatáskört kell kapniuk a munkavédelmi felelősöknek, a munkahelyi vezetőknek szakembereknek s a szakszervezetek megyei tanácsának is nagyobb segítséget kell adnia a kérdés megoldásához. /mti/

bb. 19. tíz falu központi iskolája nagykapornakon

vid/e kz bs

1971. szeptember 15.

a zala megyei nagykapornak községben elkészült és szerdán megnyitott az ország egyik legkorszerűbb körzeti általános iskolája. a domboldalra, teraszosan telepített, három épületrészből álló iskolának 8 tanterme, 2 politechnikai műhelye, szakköri helyiségei, szertárai vannak. tornatermét bármely város megirigylhetné.
/folyt.köv./
11.13/e

- 13 -

11.30
Am

bb. 19. /tiz falu...folyt./e

ez az iskola zala megye első orvosi rendelővel és fürdővel is rendelkező oktatási intézménye. a nagykapornaki új iskola egyúttal tíz falu központi iskolája is. a környező tíz községből tanulnak itt diákok: négy településről az alsó tagozatosok, hat faluból pedig a felső tagozatosok. az iskola 276 diákjának neveléséről 26 pedagógus gondoskodik. a nevelők számával megegyezik a technikai személyzet: a körzeti iskolának ugyanis 110 személyes diákotthona is van. az iskolához még napközi és menza is tartozik. /mti/

bb. 20. megkezdődött az „édes,, szezon békésben

vid/e kz bs

1971. szeptember 15.

a szolnoki és a hatvani cukorgyár keddi idénnyitása után szerdán újabb feldolgozó üzemben, a sarkadi cukorgyárban is megkezdődött az „édes,, szezon. a gyár körzetében az idén 190 mázsa feletti cukorrépa átlagtermést várnak, a múlt évinél jóval magasabb cukortartalommal. előreláthatólag 25 000 vagon répát dolgoznak fel sarkadon, 7 000 vagonnal többet, mint az elmúlt évben. a sarkadi cukorgyárban a tervek szerint naponta 230-240 vagon répából készül cukor. /mti/

bb. 21. mosózsák halászháló-anyagból

vid/e kz bs

1971. szeptember 15.

a kenderfonó- és szövőipari vállalatnál nemrégiben felszerelt nagyteljesítményű hálókötő gépeket főképpen halászháló gyártására használják. csomó nélküli hálókat készítenek vele a szintetikus műanyagszálakból. a hálók annyira tetszetősek, hogy dekorációs anyagként, sőt még lakásfüggönyként is vásárolják. rendkívüli szilárdságuk, tartósságuk adta a vállalat szakembereinek azt az ötletet, hogy kísérletképpen mosózsákokat is készítenek belőle. az első mosózsák-sorozat már készen is van. a tisztítóüzemek ilyen zsákban helyezik be a mosógépbe a tisztításra beadott ruhát. az első sortozatot a fővárosi és a szegedi tisztítóüzemekben próbálják ki nagyüzemileg. /mti/

11.57/e

- 14 -

12.10
An

bb. 22. tíz színház szombathelyen

vid/e kz bs

1971. szeptember 15.

minden eddiginél többen, 1740-en vásároltak bérletet szombathelyen a szerdán kezdődött színházi évadra. a 67 000 lakosú megyeszékhelynek nincs állandó színháza, hat vidéki és három-négy fővárosi társulat - tehát tíz színház - vendégszerepel rendszeresen a művelődési és sportház színpadán. a dunántuliak mellett a szegedi nemzeti színház is állandó vendég a városban. ebben a helyzetben a szombathelyi közönség a magyar színházak egy jó részének a legszebb előadásait láthatja. a város művelődési életének vezetői tárgyalnak a bécsi volksoper-rel is vendégszerelés ügyében. a fejlődő jószomszédi kulturális kapcsolatok eredményeként tavaly már felléptek szombathelyen a híres társulat tagjai.

a városban egyébként két felnőtt és három ifjúsági bérletet bocsátottak ki. /mti/

bb. 23. ndk-beli vasuti szakemberek nyugat-magyarországon

vid/e kz bs

1971. szeptember 15.

berlinből és erfurtból vasutas delegáció érkezett szerdán nyugat-magyarországra. a szombathelyi MÁV Igazgatóság - amelyik az erfurti vasutigazgatósággal évek óta szoros munkakapcsolatban áll - korszerű forgalomirányító és szervező, valamint politikai irányító tevékenységét szabó béla igazgató ismertette a vendégekkel. megtekintették a technikai berendezéseket, köztük a gépi adatfeldolgozást, a kibernetikai csoportot és a forgalomirányító centrumot. több szolgálati helyen és vonalon is tanulmányozták a munkát. a győr-sopron és az ausztriai ebnfurth között közlekedő gysev vonal magyar szakaszával is megismerkedtek az ndk-beli vasuti szakemberek. /mti/

bb. 24. több mint 7 000 látogatója volt a nyugat-magyarországi könyvművészeti kiállításnak

vid/e kz bs

1971. szeptember 15.

több mint hétezeren nézték meg szombathelyen a szerdán zárult nyugat-magyarországi könyvművészeti kiállítást. a két hónapig nyitvatartott tárlaton sopron, győr, pannonhalma, esztergom, szombathely és kőszeg könyvremékeit, továbbá az iparművészeti múzeum és az országos széchenyi könyvtár ritkaságait mutatták be. a zárónapon non-stop tárlatvezetéssel ötszázan tekintették meg a magyar könyvművészet alkotásait. /mti/

12.00/e

- 15 -

12.50
An

bb. 25. dr. biró józsef jugoszláviába utazott

t sl/tm/e ie bs

1971. szeptember 15.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter szerdán jugoszláviába utazott, ahol megtekinti a zágrábi nemzetközi őszi vásárt. ez alkalomból jugoszláv partnerével, muhamed hadzsicsal, a szövetségi végrehajtó tanács tagjával is tárgyal a két ország áruforgalmának időszerű kérdéseiről. /mti/

bb. 26. tordai jenő hazaérkezett brnóból

t sl/tm/e ie bs

1971. szeptember 15.

tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes hazaérkezett brnóból, ahol a nemzetközi gépipari kiállítás és vásár megnyitása alkalmából töltött három napot. andrej barcak csehszlovák külkereskedelmi miniszterrel is találkozott és megvitatták a két ország árucseréjének további bővítésének lehetőségeit, előkészítették az 1972. évi árucseréjéről szóló jegyzőkönyv aláírásával kapcsolatos tárgyalásokat. tordai jenő eszmecserét folytatott a hazánkkal legnagyobb forgalmat lebonyolító csehszlovák külkereskedelmi vállalatok vezetőivel is. /mti/

bb. 27. szigetperonok épülnek a debreceni nagyállomáson

vid/e kz bs

1971. szeptember 15.

a személyszállítás kulturáltságával kapcsolatos feladatokról tanácskoztak szerdán a debreceni nagyállomás épületében a debreceni MÁV-igazgatóság vezetői, a szakszolgálatok irányítói és a társadalmi szervezetek képviselői. rámutattak, hogy az igazgatóság területén a korábbi években tapasztalt csökkenéssel szemben emelkedik a vasuton utazók száma. az igazgatóság több intézkedést tesz a személyszállítás kulturáltságának további javítására. a nagyobb indító állomásokon kocsielőkészítő vágányokat jelölnek ki. átépítik a kisujszállás-kálkápólna közötti vasúti szakaszt. a mellékvonalakon közlekedő régi személyvonati szerelvényeket korszerű, hatrészes motorvonatokkal váltják fel. a rövidszakban husz motorvonatot állítanak forgalomba a mellékvonalakon.

az igazgatóság területén a legnagyobb munka a debreceni nagyállomás rekonstrukciójának több mint 400 millió forintos költséggel megvalósuló első szakasza lesz. készül az állomás melletti homokkerti felüljáró s ez lehetővé teszi a személypályaudvar korszerűsítését. négy szigetperont építenek, amelyeket nyolc méter széles utas aluljáró kapcsol majd a főperonhoz. /mti/

13.15/e

- 16 -

13-40
M

bb. 28. időjárásjelentés

bs/e

1971. szeptember 15.

a meteorológiai intézet jelenté szeptember 15-én, szerdán 12 órakor:

tovább tart a hűvös idő

szárazföldünk időjárását továbbra is a változékonyság jellemzi. az északról áramló hideg levegő a skandináv félsziget valamint közép-európa elárasztása után eljutott egészen a balkán-félszigetig. az említett területen 1-5 fokkal alacsonyabb a hőmérséklet csúcserőke, mint az utóbbi évek átlaga. ugyanakkor az óceáni nedves levegő egymást követő hullámai kelet felé áramlanak, ezek többfelé kisebb esőket okoznak. a következő 36 órában hazánk időjárása változékonny marad.

hazánkban kedden a dunántul nagy részén változóan felhős volt az ég és 5-9 órán át sütött a nap, de a balaton környékén és a délnyugati megyékben jobbra borult idő mellett csak 1-2 óras napsütést észleltek. ugyanakkor erősen felhős volt az idő az ország középső és keleti megyéiben, ahol 1-5 órán át sütött a nap. a lehullott csapadék mennyisége csak egy-két helyen érte el a mérhető mennyiséget. csupán pápáról jelentettek 5 millimétert. a hőmérséklet napközben 16-22 fokra emelkedett. ma hajnalra 5-12 fokra hűlt le a levegő. délelőtt felhős, párás idő volt. a kora reggeli órákban egy-két helyen köd képződött. az ország nyugati felében helyenként esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 10-14, máshol 14-19 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14,8 fok volt, 2,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, változatlan.

várható időjárás csütörtök estig

változóan felhős idő, többfelé kisebb esővel. mérsékelt, időnként élénk, változó irányú szél. a reggeli órákban helyenként ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 14-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 145 centiméter. /mti/

13.20/e

- 17 -

13-40
M

bb. 29. az egymilliomodik látogatót várja a világkiállítás - földes lászló sajtótájékoztatója

t jf/tr/e 1e bs

1971. szeptember 15.

a második féldőhöz érkezett a vadászati világkiállítás, amelynek eddigi tapasztalatairól és további programjáról földes lászló miniszterhelyettes, a vvk kormány-főmegbízottja szerdán tájékoztatta az újságírókat. elmondotta, hogy az igazgatóság eredetileg arra számított, hogy hozzávetőleg egymillió látogatója lesz a világkiállításnak. az érdeklődés azonban olyan nagymértékű, hogy várhatóan már ezen a héten eléri ezt a „kerek számot”, a rendezők 50 000 külföldi vendégre számították a világkiállítás egész idejére, és az idegenforgalmi szakemberek adatai szerint a világkiállítás már „teljesítette”, is ezt az előirányzatot. a világkiállítás látogatóihoz nem számították hozzá a filmrendezvények, a vidéki bemutatók és más „házon kívüli”, események nézőit, ezek számát majd csak a későbbi összesítéseknél állapítják meg.

földes lászló kiemelte, hogy eddig több mint 40 magasrangú külföldi közéleti személyiség látogatta meg a vadászati világkiállítást, számosan olyan országokból jöttek, ahonnan hazánkban még eddig nem fogadtak hasonlóan magasrangú vendégeket. a rendezőirodához a világ minden részéből érkeznek az elismerő vélemények, levelek és nagyon kedvező a világkiállítás külföldi sajtóvisszhangja is. megemlítette a miniszterhelyettes, hogy több országból, amely nem jelentkezett a világkiállításra, most hivatalos levélben fejezik ki sajnálkozásukat a távolmaradásért. ilyen levél érkezett például argentinából. a gemcoin, a nemzetközi vadvédelmi szövetség amerikai alelnöke a vadászati világkiállításon személyesen sajnálattal nyilatkozott arról, hogy országa nem vett részt a nemzetközi bemutatón.

az afrikai és az ázsiai kiállítók nagy örömmel nyilatkoznak arról - emelte ki földes lászló, hogy milyen nagy az érdeklődés nemcsak az egész kiállítás, hanem országaik bemutatói iránt is. az afrikai és az ázsiai kiállítók ezt úgy értékelik, hogy a megkülönböztetett figyelem nemcsak a páratlan látnivalóknak szól, hanem a fejlődő országoknak is. a külföldi kiállítók: egyébként dicsérik a látogatók, a nézőközönség kulturáltságát, véleményük szerint a vadászati világkiállítás ezen a téren is elviszi a pálmát. elismerően szólnak a külföldiek a világkiállítás utjainak, tereinek és pavilonjainak tisztaságáról is.
/folyt.köv./
13.38/e

- 18 -

Lu

bb. 29. /az egymilliomodik...folyt./e

a „második féldőben”, sem csökken a kiállítás tempója, szinte lélegzetvételnyi pihenőt sem enged a rendezőknek, akik nap mint nap újabb eseményeket kínálnak a vendégeknek. például szeptember 16-án kezdődik a nagyszabású fogat európa-bajnokság és ugyanezen a napon nyitják meg a nemzetközi tudományos tanácskozást is.

a világkiállítás rendezőinél egyébként igen sokan érdeklődnek a vvk zárása utáni programok iránt. a kisz például azzal foglalkozik, hogy a természetvédelmi és vadászati témáról állandó mozgó kiállítást szerveznek. az uttörőszövetség arra kéri a rendezőket, hogy azokat a trófeákat, amelyeket a kiállítók a zárás után nem visznek magukkal, adományozzák az uttörő táboroknak, uttörő szakköröknek. a kecskeméti a városi állatkert megszervezéséhez kéri a világkiállítás rendezőinek segítségét./mti/

bb. 31. kozmetikai sajtótájékoztató

t v/tr/e 1e bs

1971. szeptember 15.

szerdán a gellért szállóban rendezett sajtótájékoztatón dr. edith lauda, a kozmetikusok világsvettségének elnöke ismertette a szépségápolás legújabb módszereit. bemutatta a vienna beauty kosmetik cég készítményeit, amelyek nem tartalmaznak bőr-ingerlő tartósító anyagokat. az osztrák cég kozmetikai szereivel csütörtökön, pénteken és szombaton ismerkedhet meg a nagyközönség a lenin körúti levendula boltban. /mti/

bb. 32. fogadás a világkiállításon spanyolország nemzeti napja alkalmából

t sb/gg/e 1e bs

1971. szeptember 15.

a vadászati világkiállításon spanyolország nemzeti napja alkalmából szerdán thomas allende mezőgazdasági miniszter jelenlétében fogadást adott carlos gámir meghatalmazott miniszter, spanyolország budapesti konzuli és kereskedelmi képviselőjének vezetője. megjelent dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, vallus pál, a magyar vadászok országos szövetségének elnöke, a nemzetközi vadászati tanács alelnöke, valamint a világkiállításon résztvevő számos ország nemzeti megbízottja, pavilonigazgatója, s a budapesti diplomáciai képviselő több vezetője és tagja. /mti/

13.40/e

- 19 -

Lu 11h 30

bb 30. nemzetközi tanácskozás az egészségügyi rehabilitációról

t ms/pá/ny zs bs

1971. szeptember 15.

a szocialista országok rehabilitációs szakértőinek állandó bizottsága idei tanácskozását szeptember 20-25. között hazánkban tartja. mint szerdán a semmelweis orvostörténeti muzeumban tartott sajtótájékoztatón dr. egyed béla professzor, a magyar rehabilitációs társaság elnöke - a nemzetközi állandó bizottság elnöke -, dr. garróczy mária főorvos, a társaság főtitkára és dr. kormos lászló titkár, valamint dr. karl heinz benker professzor a nemzetközi állandó bizottság elnöke elmondta, a szocialista országok egészségügyminisztereinek idei bukaresti értekezletén hozott határozat szerint az állandó bizottság mostantól az egészségügy miniszteri konferencia hivatalos szerveként működik. a bizottság, amely 1966 óta áll fenn évenként felváltva tartja ülését valamelyik szocialista államban, két évenként pedig nemzetközi tudományos tanácskozást rendez a rehabilitáció kérdéseiről.

a mostani, immár hatodik évi ülést balatonfüreden szeptember 20-án, 24-én és 25-én tartják. napirendjén olyan fő témák szerepelnek, mint a rehabilitációs kutatások, a nemzetközi terminológia egységesítése, valamint a gyógyászati segédeszközök kérdései. foglalkoznak a rehabilitációs szakemberek képzésével és továbbképzésével, a társadalmi szervezetek - köztük a szakszervezetek és a vöröskereszt - szerepével is. a terminológia egységesítéséről folytatandó tárgyalások jelentőségét aláhúzza, hogy a rehabilitációs világszervezet bernben tartott júniusi ülésének határozata szerint a szocialista országok szakembereinek ez irányú munkáját világméretben hasznosítani kívánják.

a bizottság üléséhez kapcsolódóan tudományos tanácskozást rendeznek, amelynek tárgya a mezőgazdasági dolgozók rehabilitációja - szocialista körülmények között. a tanácskozáson összesen mintegy 300-an vesznek részt, köztük 100 külföldi vendég. a szocialista országokon kívül 8 nyugati ország szakemberei jelentették be részvételüket. a tanácskozáson a referátumokon kívül mintegy 60 bejelentett előadás hangzik el. /mti/

-20-

13.50/ny

14.30
lm

bb. 33. családi ház tervek - sajtótájékoztató a magánlakásépítések fejlesztéséről

vid/e kz bs

1971. szeptember 15.

szolnok megyében évente 1800-2000 családi ház épül. a megyei tanács építési-, közlekedési és vízügyi osztálya - mint a szerdai sajtótájékoztatón bejelentették - tervpályázat meghirdetésével segített a magánlakás-építőkön. az országos pályázatra 12 pályamű érkezett. ezekből - a műszaki egyetem lakóépület tervező tanszékének közreműködésével - huszféle variálható tervet dolgoztak ki, s ezeket olcsó áron már forgalomba is hozták. a kiadott pályaművek az eddigi sablonos tervtervektől eltérően figyelembe veszik a modern, de gazdaságos építési követelményeket, az új város és faluépítési elveket. a családi ház tervek előnye, hogy új és használt anyagból egyaránt kivitelezhetők. a lakóhelyiségek több részre tagoltak, így szakaszosan is felépíthetők. a szabadon álló építési forma mellett alkalmasak ikerházak kialakítására.

a megyei tanács a tervpályázat díjazására, illetve a tervek összedolgozására, sokszorosítására 360 000 forintot költött. azok a családi ház építetők, akik az országban elsőként kiadott, modern, de a helyi sajátosságokkal számoló tervek alapján építettek, külön terv-elbírálás nélkül megkaphatják az építési engedélyt. a kiadott tervdokumentációkat ugyanis közreadás előtt az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és más illetékes szervek is véleményezték. /mti/

bb. 34. elutazott hazánkból a proletár egység olasz szocialista pártjának főtitkára

tm/e zs bs

1971. szeptember 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására tullio vecchietti, a proletár egység olasz szocialista pártjának főtitkára baráti látogatást tett Magyarországon. az olasz pártvezető megbeszélést folytatott kádár jánossal, az mszmp központi bizottságának első titkárával. a baráti eszmecseré keretében áttekintették a két pártot kölcsönösen érintő kérdéseket, a nemzetközi helyzetet, valamint a munkásmozgalom és antiimperialista harc aktuális problémáit. a megbeszélésen részt vett komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és gyenes andrás, a kb külügyi osztályának vezetője. tullio vecchietti a proletár egység olasz szocialista pártjának főtitkára szerdán elutazott Magyarországról. /mti/

14.10/e

- 21 -

14.50
lm

bb. 35. elutazott budapestről a svéd testvérpárt tanulmányi küldöttsége

tm/e zs bs

1971. szeptember 15.

befejezte látogatását a svéd baloldali párt-kommunisták tanulmányi küldöttsége, amely az mszmp központi bizottságának meghívására tartózkodott Magyarországon. a delegációt nils berndtsson, a párt politikai bizottságának tagja vezette. a svéd testvérpárt küldöttsége látogatást tett az mszmp központi bizottságában, a hazafias népfrontnál, több ipari és mezőgazdasági létesítménynél, köztük az egyesült izzóban, a 3. számú építőipari vállalat házigyári egységében, a magyar hajó- és darugyár üzemében, valamint a turai „galgamenti mezőgazdasági termelőszövetkezetben,,. a látogatások során a magyar gazdasági élet, a szocialista és üzemi demokrácia kérdéseit tanulmányozták. a svéd vendégeket fogadta komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a kb titkára. megbeszélést folytattak bugár jánosnéval, a központi bizottság tagjával, a hazafias népfront helyettes főtítkárával, káplár józseffel, a kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetőjével és a központi bizottság más képviselőivel.

a baloldali párt-kommunisták küldöttsége szerdán visszautazott svédországba. /mti/

bb. 36. a budapesti közlekedési vállalat

pá/e zs bs

1971. szeptember 15.

értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 16-ról 17-re virradóan 22 órától 4 óráig a nagykoruton a baross utca és üllői út között felsővezeték és vágányépítési munkálatokat végez. a munkálatok ideje alatt a 4-es villamosok részben a császárfürdő-népszínház utca, részben a mórícz zsigmond körtér-varga jenő tér között, a 4/a jelzésű villamosok a császárfürdő-népszínház utca, a 6-os villamosok pedig a moszkva-tér népszínház utca között közlekednek.

a népszínház utca-mórícz zsigmond körtér, illetve a légymányosi lakótelep között - villamos viteldijjal - autóbuszokkal tartja fenn a forgalmat. /mti/

14.15/e

- 22 -

1 / 14.50
Lur

felhasználható: 20.00 órától!

BB. 37. hazánkba érkezett a francia vasutak vezérigazgatója

t kf/kf/e ie -cz

1971. szeptember 15.

szerdán este budapestre érkezett roger guibert a francia vasutak, az sncf, vezérigazgatója és felesége, akik dr. mészáros károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesnek, a MÁV vezérigazgatójának meghívására látogattak hazánkba. a vendégeket - akiket hegyeshalomról a MÁV vezérigazgatójának motorvonata hozott - rödőnyi károly, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, a nemzetközi vasutegylet elnöke és felesége fogadta a keleti pályaudvaron.

a francia vasutak vezérigazgatója a MÁV vezetőivel a két ország vasuti kapcsolatainak bővítéséről, a műszaki, forgalmi együttműködés időszerű kérdéseiről, rödőnyi károlyval, az ÚIC elnökével pedig a nemzetközi szervezet munkájáról tárgyalt.

x x x

hírmagyarázónk írja:

a Magyarország és Franciaország között egyre örvendetesebben fejlődő áruforgalom megköveteli, hogy - elsősorban a vasuti fuvarozás fejlesztésének kérdéseiben a két vasut vezetői közvetlenül is tárgyaljanak egymással. a múlt évben több mint 38 000 tonna exportáru szállított a MÁV Franciaországba, ahonnan ugyancsak vasuton mintegy 79 000 tonna importáru érkezett. a Franciaországból származó, illetve oda irányuló tranzitforgalmunk megközelítette a százezer tonnát.

a MÁV a francia vasutakkal különböző nemzetközi szervezeteken - elsősorban a nemzetközi vasutegyleten, az ÚIC-n - keresztül tart rendszeres kapcsolatot. a közvetlen együttműködés főleg műszaki kérdésekre terjed ki. a két vasut munkája nemzetközi vonatkozásban összehangolt. az sncf a közelmúltban hatékonyan támogatta a MÁV csatlakozását az egyes európai vasutak nemzetközi díjszabásához. az sncf kezdeményezte, hogy Franciaország és a kelet-európa országai közötti vasuti áruforgalomban közvetlen, ugynevezett köteléki - kedvezményes - díjszabást vezessenek be. a MÁV a díjszabás kialakításában tevékenyen közreműködött, s várhatóan csatlakozik majd a tervezett díjszabáshoz.

a világviszonylatban is elismerten jó hírű francia vasutak vezérigazgatójának magyarországi látogatása, közvetlen személyes tárgyalásai nagymértékben elősegítik a két ország vasutjának szorosabb együttműködését mind az egymás közötti forgalomban, mind a nemzetközi szervezetekben. /mti/

14.25/e

- 23 -

15.45
10

bb. 38. a férfiak is érdeklődtek... - háztartási gépek és eszközök bemutatója miskolcon

vid-kz/tné/e -cz

1971. szeptember 15.

nagyszabású, háztartási gépeket és eszközöket bemutató kiállítás nyílt szerdán miskolcon a borsod megyei tanács kereskedelmi osztálya rendezésében. a nők második műszakjának megkönnyítését szolgáló eszközök felsorakoztatására az adott indítékot, hogy a megyében ma már megközelítőleg 80 000 nő dolgozik az iparban, a kereskedelemben és más ágazatokban s a felmérések szerint emellett még hetenkint átlagosan 30 órát töltenek el háztartási munkával is. az érdekes tárlatnak már az első napon több ezer látogatója volt. a rendezők meglepetésére nemcsak kísérőként, de önálló „tanulmányozóként”, is feltűnően sok férfi volt a látogatók között. úgy látszik, szívügyüknek tekintik a feleségek második műszakjának megkönnyítését, rövidítését. a kiállításon a mai idők követelményeinek megfelelő konyha mellett ott láthatók az összes hazánkban kapható háztartási gépek, felsorakoztatták a félkész és előkészített ételeket s a bemutató részéhez kapcsolva, sütés-főzési bemutatókat is tartanak. az érdeklődők a bemutatókon készített ételek receptjét is megkaphatják. miskolc sok nőt foglalkoztató üzemeiből egész csoportok látogatják meg és tanulmányozzák a következő napokban az érdekes és hasznos kiállítást. /mti/

bb. 39. idős pedagógusokat bucsuztattak

ő vid/fm/e -cz

1971. szeptember 15.

szép hagyomány pécselt, hogy az iskolaév kezdetén ünnepélyesen elbucsuztatják a nyugalomba vonuló pedagógusokat. szerdán tizenhét idős tanítót és tanárt köszöntöttek, akik most fejezték be oktatói-nevelői pályafutásukat. a városi tanács és a pedagógus szakszervezet nevében gábrriel józsef, a tanács művelődésügyi osztályának vezetője meleg szavakkal köszönte meg több évtizedes fáradtságos munkájukat és kérte, hogy továbbra is tevékenyen vegyenek részt pécs közéletében. ezután okleveleket és jutalmakat nyújtott át a 35-40 éven át iskolai-kollégiumi munkát végzett nevelőknek.

ugyancsak szeretettel bucsuztatták nyugalomba vonulása alkalmából zakupszky lászló mátraszentimrei iskolaigazgatót, aki négy évtizeden át tevékenykedett a nemzetiségi település iskolájában. /mti/

14.37/e

- 24 -

15⁴⁵/₁₀

bb 40. együttes ülést tartott a szabolcs megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront elnöksége

vid/fm/ny -cz

1971. szeptember 15.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront megyei elnöksége szerdán együttes ülésen tárgyalta a negyedik ötéves terv irányelveinek érvényesüléséről, a választások során elhangzott közérdekű javaslatok sorsáról. megállapították, hogy a negyedik ötéves terv irányelvei a megyei és a helyi tanácsok fejlesztési programjában messzemenően érvényesülnek, s a feladatok meghatározásánál a választási rendezvényeken és az egyéb fórumokon elhangzott javaslatokat figyelembe vették. ezt támasztják alá azok a számadatok, miszerint az 5446 beruházást igénylő javaslat közül 1522-t már az idén hasznosítanak, további 2055 javaslat realizálására a negyedik, míg 1034- javaslat megvalósítására az ötödik ötéves terv időszakban kerül sor. ezek a javaslatok zömmel közérdekeket és a népgazdasági tervvel összhangban lévő ügyet szolgálták, s ezzel elősegítették a közép- és a távlati tervek kialakítását.

a megye negyedik ötéves terve szerint főfeladat az iparfejlesztés, ezzel összefüggésben a foglalkoztatottság növelése, a lakásépítés, a közművesítés, a kulturális és egészségügyi hálózat nagyarányú bővítése. többek között 21.800 lakás felépítésével számolnak, ezáltal mintegy 65 ezer ember jut új otthonhoz. elsősorban a városok és a járási székhelyek, az ipari települések közműveit fejlesztik. a megye ipari termelése évenként várhatóan 12-14 százalékkal növekszik. többtízezer fiatal jut majd munkalehetőséghez. a fiatalok továbbtanulását újabb középiskolai tantermek, diákotthonok építésével segítik elő.

az együttes ülésen a két szerv határozatot hozott a társadalmi munkaversenyben kimagaslóan tevékenykedő 115 személy megjutalmazására. /mti/

-25-

14.45/ny

15⁴⁵/₁₀

bb 41. sárközi bársonycsikos zászlók diszlenek szekszárdon

vid/fm/ny -cz

1971. szeptember 15.

a szekszárdon, szeptember 16-án megkezdődő 2. dél-dunántuli népművészeti hét alkalmából két különlegesen szép sárközi szőrt-tes zászlót készített a decsi özv. perity mihályné, a népművészet mestere. a fehér alapon piros-fekete sárközi mintás lobo-gókba a ma már alig ismert ősi, ugynevezett bársonycsikot is beleszőtte. a szekszárdi 2. dél-dunántuli hét feliratával együtt a két népművészeti remekmű a szekszárdi babits mihály művelődési központ, a másik pedig a városi tanácsháza homlokzatát díszíti a népművészeti hét és szüreti napok idején. /mti/

-.-

bb 42. budapestre érkezett a moszkvai nagyszínház társulata

t fe/tm/ny zs -cz

1971. szeptember 15.

Szerdán budapestre érkezett a moszkvai nagyszínház társulata j.v. muromcev igazgató vezetésével. a ferihegyi repülőtéren a vendég-művészeket dr. simó jeno, művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. lukács miklós, az állami operaház igazgatója, továbbá a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa üdvözölte ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a moszkvai nagyszínház társulata kilenc alkalommal lép fel az állami operaházban, bemutatkozó előadásán szeptember 19-én, vasárnap a borisz godunovot állítják színpadra.

x x x

j.v. muromcev az mti munkatársának adott repülőtéren nyilatkozatában a többi között hangsúlyozta, hogy nagy örömmel készültek magyarországi vendégszereplésükre, s várakozással tekintenek a magyar közönséggel való találkozásra elé, amely ismert zenei igényességéről.

- budapesti vendégszereplésünknek külön jelentőséget kölcsönöz az a tény, hogy egy időben vendégszerepel moszkvában a magyar állami operaház együttese - folytatta az igazgató. - ez a kölcsönös vendégjáték jól tükrözi az országaink közötti eleven, mindinkább mélyülő kulturális kapcsolatokat erősödését, a művelődésügy területén is érvényesülő testvéri, baráti viszonyt. remélem, hogy a magyar operatársulat moszkvai és a mi budapesti vendégszereplésünk tovább mélyíti ezt a barátságot. /mti/

14.50/ny

-.-
-26-

15⁴⁵
10

bb. 43. a nemzetiségi községek iskolai oktatásának helyzetét vitatták meg szombathelyen

vid/e fm -cz

1971. szeptember 15.

a vas megyei nemzetiségi községek iskolai oktatásának helyzetét, az oktató munka személyi és anyagi feltételeit vitatta meg szerdán szombathelyen, vas megye tanácsának nemzetiségi bizottsága. az ülésen - amelyen résztvettek a művelődésügyi minisztérium nemzetiségi osztálya, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége, a megyei tanács művelődésügyi osztálya, valamint a körmenyi és a szombathelyi járás képviselői is -, gáspár károly, a bizottság tagja ismertette, hogy a körmenyi járás hét szlovén nemzetiségű községből hatban folyik szlovén nyelvű oktatás. nagy gondot okoz, hogy a tájnyelv eltér az irodalmi nyelvtől. a tanítást azonban nagymértékben segíti, hogy az összes szlovén nyelvet oktató neve már évek óta jugoszláviában nyári továbbképzésen vesznek részt. az itt tanító pedagógusok illetményükön felül 200-300 forint területi pótlékot kapnak, s nagy gondot fordítanak lakásproblémáik megoldására. új szolgálati lakást vásároltak például felsőszölnökön, apátistvánfalván, s felújították, korszerűsítették az alsószölnöki és a kétvölgyi szolgálati lakásokat.

a szombathelyi járás kilenc nemzetiségi - horvát és német - községének nyolc általános iskolájában és hét óvodájában 46 pedagógus és 11 óvónő működik. a tanulók tanulmányi átlaga 3,4, megegyezik a járás átlagával. a nemzetiségi községek minden iskolájában biztosították a tanulók anyanyelvi oktatását. a nyolc községben szerb-horvát, illetve német nyelvet 12 nevelő oktatja. a pedagógusok véleménye szerint gondot okoz, hogy a szerb-horvát nyelv tanulásához a tanulók nem rendelkeznek az irodalmi nyelv alapjainak ismeretével, a szavakat elsajátítják, de nehezen tudnak szabadulni az általuk beszélt tájnyelvtől.

a járás nemzetiségi községeiben az oktató munka feltételeinek javítására horvátzsidányban új óvoda és iskola, peresznyén nardán óvoda, felsőcsatáron iskola és politechnikai műhely, szentpéterfán iskola épült, s folyamatosan újítják fel a meglévőket is.

/folyt.köv./

14.55/e

- 27 -

16²⁰
10

bb. 43. /a nemzetiségi...folyt./e

az ülésen megállapították: a nemzetiségi községekben jelentős mértékben javult az oktató-nevelő munka színvonala, a pedagógus-ellátottság. az iskolákat azonban az eddiginél még jobban el kell látni a szükséges felszerelésekkel, szemléltető eszközökkel. a lehetőségeken belül továbbra is kiemelten kell foglalkozni e községek oktatási problémáival, s mindent el kell követni a tehetséges nemzetiségi fiatalok továbbtanulásának elősegítésére. /mti/

bb. 45. elharapódzott a termelői tejhamisítás - minőségvédelmi tanácskozás pécssett

vid-kz/tné/e -cz

1971. szeptember 15.

a tejfeldolgozás műszaki fejlesztéséről és a tejipari minőségek javításáról tanácskoztak szerdán pécssett a szakemberek. a tejipari vállalatok trösztje, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium által rendezett tanácskozáson rámutattak, hogy a hatósági élelmiszervizsgáló intézetek értékelése szerint a tejipari termékek csomagolásának színvonala az utóbbi időben szembetűnően javult. az állami tejipar tevékenységét a választék állandó bővítése jellemzi, s e folyamat tovább folytatódik. ugyan csak az élelmiszervizsgáló intézetek felmérése alapján mutattak rá arra is, hogy a tejtermék ellátásban hiány nem tapasztalható. még az olcsó tejipari áruk kínálata is jó. természetesen akad még bőven tennivaló. kedvezőtlen tapasztalatként hívták fel a figyelmet például arra, hogy az utóbbi időben elharapódzott a termelői tejhamisítás: nyolc megyéből adtak már jelentést a tejvizezéséről. az 1971 első felében megvizsgált termelői tejnek majdnem a 30 százaléka vizezett volt. ez arra mutat, hogy a szabálysértési eljárások nem elég hatásosak. a tanácskozás résztvevői éppen ezért javaslatot tettek a szankciók megszigorítására. így például helyesnek ítélték, hogy zárják ki a tejszállításból a hamisítókat. a tennivalók közé sorolták továbbá a termékek adagolásának javítását, mivel szinte valamennyi adagolt cikknél eléggé jelentős a mérési eredmények szóródása. a legtöbb minőségi kifogás a tejföl ellen hangzik el s nem is indokolatlanul. e panasz megszüntetésére a tanácskozás résztvevői szerint csak új tejfeldolgozási technológiai irányelvek kidolgozása, kiadása ad majd lehetőséget. országszerte sok panasz hangzik el a tejipari termékek szállítása ellen is. a hűtlánc folyamatossága sok esetben megszakad, rosszak az áru átadás-átvétel körülményei.

a tanácskozással egyidejűleg tejipari termék kiállítás is nyílt pécssett. több újdonságot, köztük tubusos ömlesztett sajtot és sovány trapista sajtot is bemutattak. /mti/

15.00/e

- 28 -

16²⁰
Tó

bb. 44. magyar-bolgár baráti találkozó zalaegerszegen

vid/fm/rj cz

1971. szeptember 15.

a hazafias népfront zala megyei és zalaegerszegi városi bizottsága bulgária felszabadulásának 27. évfordulója alkalmából szerdán zalaegerszegen magyar-bolgár baráti találkozót rendezett. a találkozón résztvevő szvetlozar vaszilov, a budapesti bolgár kulturális központ helyettes igazgatója. ezt megelőzően a zalaegerszegi ruhagyárban brigádgyűlés zajlott le, amelyen az egyik brigád felvette georgij dimitrovnak, a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának nevét. utána a zalaegerszegi szállítógyárban került sor hasonló eseményre, ahol a gyár egyik ifjúmunkás brigádja szintén felvette georgij dimitrov nevét. /mti/

bb. 46. csütörtökön nyit a bányász mozi

1/nm/rj zs cz

1971. szeptember 15.

csütörtökön - hosszú szünet után - újra megnyitja kapuit a viii.kerület józsef körút 63 szám alatt a korszerűsített bányász mozi. a főmo többmillió forintos költséggel teljesen átalakította a korábbi két kis elhanyagolt helyiséget: a megfiatalított moziban egy, 220 személyt befogadó terem fogadja az érdeklődőket. a bányász mozi a premier filmszínházak kategóriájába sorolták be, azaz itt a filmújdonságokat láthatják majd a nézők. az újjáalakított bányászban délelőtt és délután is tartanak előadásokat. első programjukon a fekete zászlók városa című jugoszláv és az eper és vér című amerikai filmet vetítik. /mti/

14.55 rj

16²⁰
Tó

- 29 -

bb. 47. halálos baleset kossuth-bányán

vid/fm/rj cz

1971. szeptember 15.

halálos üzemi baleset történt szerdán délben a komlói kossuth-bányában. az üzem nyolcadik szintjén, víznyomás alatti robbantás közben súlyos fejsérülést szenvedett hadiló Mihály 43 éves vágár, komlói lakos. a szerencsétlen ember a helyszínen belehalt sérülésébe. a baleset ügyében a bányahatóság megindította a vizsgálatot. /mt1/

--

bb. 48. állatorvosok előtt a négyesfogatok lovai - statisztika a feledékenységről - a világkiállítás kis-hírei

1/sb/jf/rj 1e cz

1971. szeptember 15.

Szerdán sok tennivalójuk volt az állatorvosoknak és az edzés-mestereknek a Lovaspálya környékén. a csütörtökön kezdődő nagyszabású európabajnokságra érkezett 16 négyesfogat lovait vizsgálták meg a magyar állatorvosok. mindent rendben találtak és így a fogatok az edzés-mesterek irányításával öt-hat kilométeres edzést tarthattak a köralaku Lovaspályán. a magyar és a külföldi szakemberek a tréning után megállapították, hogy a nagy derbi résztvevőit „nem viselte meg”, az utazás, a lovak kitűnő erőben vannak. közben a fogatok hajtóinak bemutatják budapest és gödöllő közötti 28 és félszáz kilométeres országúti terepszakaszt, amelyen a verseny során végig kell hajtaniuk. a szakértők véleménye szerint ez a versenyprogram is nagy feladat elé állítja majd a fogatokat, és páratlan látványt ígér a nézőknek.

x x x

a vadászati világkiállításon nemcsak a látogatókról, hanem a feledékenységről is statisztika készült. a sok izgalmas, érdekes látvány megtekintése közben ugyanis jónéhány vendég elhagyja egyik másik holmiját. a világkiállítás rendőrségi őrszobájára eddig mintegy 200 talált tárgyat szolgáltatott be a pavilonok kalauzai és „őrői”, a soproni egyetemisták. a feledékenység „trófeái”, között leggyakoribb az esernyő, a kabát és a pénztárca. a világkiállítás központi stúdiójának hangszórói ismételtelen közhirre teszik, milyen tárgyakat találtak, s aki záróráig jelentkezik az őrszobán - megfelelő igazolás után - visszakapja tulajdonát. /folyt.köv./

15.15 rj

- 30 -

16²⁰
Tó

bb. 48. / állatorvosok... 1. folyt./rj

ha a kárvallott látogató csak másnap veszi észre a hiányt, akkor a x. kerületi tanács talált tárgyak osztályán érdeklődhet, ugyanis ide küldi el a „maradékot”, a világkiállítás rendőri ügyelete. ez történt egyébként néhány külföldi turista utlevelével is.

a világkiállítás forgatagában nemcsak tárgyak vesznek el, hanem gyermekek is. naponta 8-10 gyermek marad el az iskolai csoportoktól. ezeket a kis „szökevényeket”, is a rendőri megőrzőbe kísérik a soproni egyetemisták. a kiállítás hangszóróinak bejelentésére általában fél- egy órán belül jelentkeznek az elkalandozott gyermekekért a pedagógusok. előfordult azonban egy „nehéz”, eset is, alig három éves apróság maradt el szüleitől, s nevét sem tudta megmondani, s a kétségbeesett szülők előbb a pavilonokat rohanták végig, csak mintegy másfél óra múlva jutott eszükbe, hogy az őrszobán érdeklődjenek, ahol már várta őket csintalan csemetéjük. /mt1/

--

bb. 49. beloiannisz gyári dolgozók szovjet kitüntetése

t/sl/rj 1e cz

1971. szeptember 15.

v.j. pavlov budapesti szovjet nagykövet megbízásából a.m. szorokin követ-tanácsos szerdán délben a beloiannisz gyár 15 dolgozójának átadta a szovjet postaiügyi minisztérium és szakszervezet kitüntetését, a szocialista munkaverseny kiváló dolgozója cím viselésére jogosító oklevelet és jelvényt. a kitüntetést a szovjetunióba nagy sorozatban exportált telefonközpontok jó műszaki színvonalának elismeréseként kapták a vállalat dolgozói.

a beloiannisz gyár a szovjet postaiügyi kutatóintézet dokumentációját felhasználva 1961 óta gyártja a szovjetunió részére az atszk típusú telefonközpontokat, amelyeket időről-időre korszerűsítnek. eddig már majdnem 600 ezer vonal befogadására alkalmas telefonközpont-sorozatot exportáltak a szovjetunióba, s a hosszulejáratu megállapodás alapján a negyedik ötéves terv időszakájában fél millió vonal kapcsolására alkalmas központokat szállítanak szovjet partnereiknek.

/folyt.köv/

15.23 rj

- 31 -

1650
Tó

bb. 49. beloiannisz ... 1. folyt./rj

a kitüntetettek nevében sellő dénes, a beloiannisz gyár vezérigazgatója mondott köszönetet, hangsúlyozva a magyar vállalat és a szovjet posta együttműködésének nagy jelentőségét. kiemelte, hogy a beloiannisz gyár termékeinek körülbelül a felét a szovjetunió vásárolja meg, ami stabil piacot jelent, s lehetővé teszi, hogy a vállalat hosszú időre előre tervezhessen, jól megszervehesse munkáját.

a kitüntetésnél jelen volt dr. kocsis józsef, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, valamint n.k. barabasev, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének helyettese is. /mti/

--

bb. 50. bűncselekmények sorozatáért másfél évi szabadságvesztés

vid/fm/rj cz

1971. szeptember 15.

vics gyula 29 éves salgótarjáni lakos ez év februárjában elhatározta, hogy többé nem vállal munkát, májusra azonban megszorult, s ezért felvételre jelentkezett a salgótarjáni agrofíl tsz-építési vállalkozásnál. a férfit - akinek szobafestő- és mázoló az eredeti szakmája - azonnal felvették, hiszen szakmunkáshiány van az építőiparban. a felvétel után nyomban szerszámokat, festékeket, anyagokat kapott, munkahelyett azonban vics még aznap eladta a töváll tulajdonát képező eszközöket, anyagokat, és a pénzt elmulatta. így aztán újabb pénzforrások után kellett néznie. alkalmi munkák mellett kisebb-nagyobb pénzüsszegeket kért kölcsön, amelyeket nem adott vissza. kedvelt módszere volt, hogy valamelyik ismerőse nevében, annak aláírásával hamisítva kölcsönkérő levelet írt, s adott személyesen a kiszemelt személyeknek.

a salgótarjáni járásbíróság vics gyulát halmazati büntetésként egy évi és hathónapi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte az okozott kár megtérítésére. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

16⁵⁰
10
15.25 rj

- 32 -

bb. 51. tanulmányi ösztöndíj szőnyeggyári munkásnőknek

vid/kz/rj cz

1971. szeptember 15.

a tatai városi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén tata egyik legnagyobb üzemének, a szőnyeggyár dolgozóinak élet és munkakörülményeiről tájékozódott. a csaknem száz éves gyárban, ahol az utóbbi években sokat áldoztak a munkakörülmények javítására, a negyedik ötéves tervidőszakban csaknem 2 millió forinttal támogatják a dolgozók lakásépítési akcióját. felújítják a fonodát, és új üzemi rendelőintézetet nyitnak. a párt és a kormányhatározat végrehajtásával sokat javítanak a nődolgozók helyzetén is. a gyermeküket egyedül nevelő, jelenleg még három műszakban dolgozó asszonyokat még az idén egy műszakos munkára osztják be. a vállalatok támogatásával felépülő új városi óvoda költségeihez a szőnyeggyár 700 000 forinttal járul hozzá. a befektetett összeg ellenértékeként a gyár nődolgozóinak gyermekei helyet kapnak az új intézményben. új elhatározása a gyár vezetőségének az is, hogy a továbbtanuló munkásnőket társadalmi ösztöndíjjal segítik. /mti/

--

bb. 52. a magyar állami operaház társulata moszkvai vendégszereplésre utazott

t/fe/rj zs cz

1971. szeptember 15.

a magyar állami operaház 350 tagú társulata-dr. lukács miklós igazgatóval az élen- szerdán délután két il 62-es típusú repülőgép fedélzetén moszkvába utazott, ahol a moszkvai nagyszínházban 9 alkalommal lép a színpadra.

művészeink bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, továbbá a művelődésügyi minisztérium több más, vezető beosztású munkatársa. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

x x x

/folyt.köv./

15.25 rj

- 33 -

16⁵⁰
10

bb. 52. / a magyar állami ... 1. folyt./rj

Dr. Lukács Miklós az mti munkatársának elmondta, hogy az együttes nem először vendégszerepel a szovjetunióban: 1958-ban három és fél héten át játszottak moszkvában, a balett együttes pedig 1965-ben járt a szovjetunió fővárosában. A mostani vendégjáték alkalmából a műsört úgy válogatták össze, hogy az keresztmetszetet adjon operaházunk gazdag repertoárjából. A bemutató előadás műsorán Szokolaj vérnász című műve szerepel, ezt a későbbiek során még megismétlik; két estén mutatják be Bartók három színpadi művét, és előadják Monteverdi: Poppea megkoronázása című alkotását, valamint a Manon Lescaut. Bizunk benne, hogy előadásaink megnyerik a moszkvaiak elismerését, és tovább öregbitjük a magyar operaművészet jó hírnevét. /mti/

--

bb. 54. híres vadászok a világkiállítás vendégei között

t/jf/rj ie cz

1971. szeptember 15.

A vadászati világkiállítás vendégei között természetesen sok a kiváló híres vadász. Néhányan közülük nyilatkoztak az mti munkatársának.

az afrika-vadász

M.A. Higginson angol nemzetiségű hivatásos vadász Kenyában, Nairobi-ban él, az ottani vadászati iroda vezetője. Főleg kelet-afrikában irányít vadász-csoportokat, évente 10-15-öt. A híres afrikai szafárikról elmondotta: az ő „vidékükön”, a szafáriiban való részvétel személyenként napi 200 dollárba kerül. Kétféle szafári van, az egyik csak a fényképezőgép működhet, a másikon azonban, az „igazi”, vadász-kiránduláson már a puská is, ez utóbbihoz azonban 1300 dolláros vadászati engedélyre is szükség van, és természetesen külön kell fizetni az elejtett vadért is. A legismertebb vadászvendége Bing Crosby, a híres AMERIKAI világsztár volt.

/folyt. köv./

15.44 rj

16⁵⁰
10

- 34 -

bb. 54. / híres vadászok... 1. folyt./rj

tudós-vadászpuskával

Az egyik legnépesebb, 66 tagú szovjet turistacsoporttal érkezett Budapestre A.A. Szludszkij szovjet tudós, a szovjetunió tudományos akadémiájának tagja, aki az eddigi legnagyobb összefoglaltó művet írta a szovjetunió állatvilágáról. A szovjet tudós, aki különben kitűnő vadász is elmondotta: mostani magyarországi tartózkodását is felhasználta arra, hogy hódoljon szenvedélyének, már részvett egy nagyobb vadászaton.

malinovszkij marsall kézjegye a puskán

A vadászati világkiállítás látogatói között volt I. Prosurin, a Kirgiziában jólismert vadász, aki most másodszor járt Magyarországon; először a felszabadító harcok során felderítőként. Híres vadászati trófea-gyűjteménye van: a trófeákhoz azzal a fegyverrel jutott, amelyre Malinovszkij marsall vésette be saját kézjegyét, elismerésül I. Prosurin kiváló érdemeiért. /mti/

--

bb. 53. a szövetkezeti törvényjavaslatról tárgyalt az országgyűlés Ipari bizottsága

t/vt/rj zs cz

1971. szeptember 15.

Szerdán a parlamentben ülést tartott az országgyűlés Ipari bizottsága. A tanácskozáson, amelyen Dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, Keserü Jánosné könnyűipari miniszter, Dr. Lőrincz Imre, a nehézipari miniszter első helyettese, Szilágyi Lajos, építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, valamint Dr. Rév Lajos, az OKISZ elnöke is résztvett - Dr. Szilberek János igazságügyminiszterhelyettes adott tájékoztatót a szövetkezeti törvény tervezetéről. Szólt az Ipari Szövetkezetek tevékenységének jelentőségéről, s rámutatott, hogy a törvényjavaslat társadalmi igényeket elégít ki. Ennek alátámasztására megemlítette, hogy a szövetkezeti mozgalom jelentős szerepet tölt be népgazdaságunkban. A 240 ezer tagot számláló 1100 Ipari Szövetkezet például évi 27 milliárdos termelési értékkel igen fontos helyet foglal el az ország gazdasági életében. Az új gazdaságirányítási rendszer megköveteli jó néhány kérdés rendezését a szövetkezetek belső életét egymás közötti és az állami vállalatokkal való gazdasági kapcsolataikat, általában működésüket illetően.

/folyt. köv./

15.50 rj

16⁵⁰
10

- 35 -

bb. 53. / a szövetkezeti... 1. folyt./rj

a rendezés erősíti a szövetkezeti demokráciát és egyben elősegíti annak továbbfejlesztését. a törvényjavaslat világosan kifejezésre juttatja, hogy a szövetkezeti mozgalom nem elkülönült a szocialista fejlődéstől és nem átmeneti jellegű, távlatilag is szolgálnia kell a szocialista népgazdaság érdekeit, szükségleteinek kielégítését.

a tájékoztatót követő vitában kifejtette véleményét fülöp jános, herczeg károly, jazbinsek vilmos, kovács sándor, méhes lajos, radnóti lászló, szigeti istván, dr. traumann rezső és dr. varga pálné képviselő, továbbá keserű jánosné és dr. rév lajos. a hozzászólók egyebek közt kiemelték, hogy időszerűnek, szükségesnek látják a szövetkezeti törvény megalkotását. hangot adtak a véleménynek is, hogy a szövetkezetek tulnyomó többsége becsületesen, rendesen dolgozik, igyekszik társadalmi feladatát teljesíteni, feltétlenül szükséges azonban erélyesen fellépni - a jogeszközével is - a nem egyszer tapasztalható spekulációs törekvések ellen, mert ebből adódnak a nagy jövedelemkülönbségek, amelyek nem kívánatos feszültségeket idéznek elő. ezzel összefüggésben javasolták az ellenőrzés szigorítását, az állami felügyeleti tevékenység hatékonyságának fokozását, amihez - mint mondták - biztosítani kell a megfelelő feltételeket is. célszerű, hogy az ágazati felügyelület tanácsokkal, utmutatásokkal, rendszeres elemzésekkel is segítse a szövetkezetek helyes irányu, minél eredményesebb működését.

a felszólalásokra dr. szilbereky jeno válaszolt, majd a bizottság a törvényjavaslatot egyhangulag elfogadta és úgy döntött, hogy az országgyűlésnek is elfogadásra ajánlja. /mti/

--

bb. 55. a békés megyei országgyűlési képviselők ülése

vid/fm/rj cz

1971. szeptember 15.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja szerdán békéscsabán ülésezett. a képviselők megvitatták a szövetkezeti és az ifjusági törvénytervezeteket, a kisipari szövetkezetek munkáját, valamint a közlekedéspolitikai koncepció megvalósításának békés megyei vonatkozásait.

a tanácskozáson jelen volt többek között frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, kovács istván, a medosz főtitkára és kiss károly, a máv szegedi igazgatóságának vezetője. /mti/

--

16.00 rj

- 36 -

16.50
T

bb. 56. öregek napközi otthona esztergomban

vid/fm/rj cz

1971. szeptember 15.

esztergomban szerdán nyitották meg az öregek első napközi otthonát, a 300 000 forintos költséggel létesített intézményben husz magános, idős ember számára nyújtanak étkezési lehetőséget és kellemes környezetet a szórakozásra, időtöltésre. így komárom megyében tizenhatra emelkedett az ilyen jellegű intézmények száma. /mti/

--

bb. 57. tanévnyitó ünnepségek - beiktatták tisztségébe a veszprémi vegyipari egyetem új rektorát

ö/vi/fm/rj cz

1971. szeptember 15.

a veszprémi vegyipari egyetemen szerdán tartották a tanévnyitó ünnepséget, amelyen dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes beiktatta tisztségébe az egyetem új rektorát, dr. nemezz ernőt. ezután az egyetem új rektora mondott tanévnyitó beszédet, és átadta az oklevelet annak a tizenegy szakembernek, aki most nyerte el a műszaki doktori címet. a műszaki doktorok közül hárman a kandidátusi címet is megszerezték.

a szerdai tanévnyitón ünnepelték meg a kecskeméti felsőfokú mezőgazdasági technikum főiskolai rangra emelését is. az ünnepségen dr. somos andrás, a kertészeti egyetem rektora mondott megnyitót, majd gergely istván mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. méltatta a nagymultu szőlő- és gyümölcsstermelő vidék központjában, kecskeméten működő intézmény tevékenységét, amely az idei tanévtől kezdve a kertészeti egyetem

kertészeti főiskolai karaként működik, és négy szakon képez üzemmérnököket. ezt követően az intézmény munkájáról dr. filius istván, a kertészeti főiskolai kar igazgatója tartott tájékoztatót.

ugyancsak ezen a napon rendeztek tanévnyitó ünnepséget a debreceni agrártudományi egyetem szarvasi öntözéses-meliorációs főiskolai karán. dr. petényi károlynak, a főiskola igazgatóhelyettesének üdvözlő szavai után dr. ács antal egyetemi tanár, a debreceni agrártudományi egyetem rektora mondott ünnepi beszédet.

/folyt.köv./

16.05 rj

- 37 -

17.20
T

bb. 57. /tanévnyitó... 1. folyt./rj

a debreceni agrártudományi egyetem tanévnyitóját az első doktoravatás tette még jelentősebbé. dr. ács Antal rektor köszöntötte a megjelenteket, s köztük a százötven éves hallgatót, majd dr. Kádár Béla dékán mondott ünnepi beszédet. ezt követően vas- és arany-diplomát nyújtottak át, tizenhét idős agrármérnöknek. a tanévnyitón került sor a debreceni agrártudományi egyetemen az első doktoravatásra. Herczegh István, Selley Ferenc, Supp György agrármérnököket és Berecz Emília okleveles vegyész mérnököt avatták doktorrá. /mti/

--

bb 58. csatornaépítő géplánc - dunaujvárosban

vid bzs -cz

1971. szeptember 15.

az építéstudományi intézet közmű- és mélyépítési osztálya kialakította az első csatornaépítő gépláncot, amelyet szerdán dunaujvárosban mutattak be. a poclain típusú árokásógéphez csatlakoztatott olyan védőkosaras megoldást dolgoztak ki, amelynél a csőelhelyezéshez, összeillesztéshez nincs szükség ducolásra. ezenkívül a gépi munka biztonságos és sok-sok élő munkát takarít meg. a dunaujvárosi lakásépítkezésen mutatták be a gépesített csatornaelhelyezést és összeillesztést. az ország különböző részeiből kétszáznál több mélyépítési szakember nézte végig a gépesített csatornázási bemutatót. a géppel ásott árokba acéllemezes védőkosárral együtt, annak aljára rögzítve engedik le a kétméteres betoncsöveket. a kosárban lenn két csatornamunkás ellenőrzi a vákuum-szivattyú segítségével történő csőillesztést, a gumi szalagos tömitést, valamint a nyomáspróbát. a csőbeállítás után nyomban kavicssal tömörítik alul és két oldalt a csövet úgy, hogy a kiásott föld azonnal visszatölthető. a géplánc bemutatót nagy érdeklődéssel szemlélték az építőipari szakemberek. megállapításuk szerint a védőkosaras csatornaépítés nemcsak gazdaságosabb és termelékenyebb, de biztonságosabb is a hagyományos csatornaépítésnél. /mti/

↓ ÉRKEZETT

--

bb 59. Straub F. Brunó akadémikus a nemzetközi atomenergia ügynökség közgyűlésének programjáról

i sl/mm 1e bzs -cz

1971. szeptember 15.

Mint ismeretes, legutóbbi ülésén a kormány határozatot hozott a nemzetközi atomenergia ügynökség közgyűlésének xv. ülésén való magyar részvételről.

/folyt. köv./

16.33/bzs

- 38 -

17²⁰
10

bb 59. /Straub F. Brunó ... 1. folyt./bzs

a magyar delegáció vezetője, Straub F. Brunó akadémikus, az országos atomenergia bizottság elnökhelyettese a következőket mondotta az MTI munkatársának a szeptember 21-én kezdődő üléséről: (BÉCSBEN)

- a közgyűlésen 104 ország delegációja vesz részt, ennyi ország tagja a nemzetközi szervezetnek. delegációnk a mostani közgyűlés munkájába is tevékenyen bekapcsolódik. annál is inkább, mert a legutóbbi időszakban az atomsorompó-egyezmény aláírása nyomán a nemzetközi életben nagymértékben előtérbe került az atomerő békés felhasználásának feladata. számunkra azért is jelentős volt az előző időszak, mert az elmúlt két évben - a regionális választás nyomán - magyar delegátus is tagja volt a szervezet 24 tagú kormányzó tanácsának. éppen erre az időszakra esett az atomsorompó-szerződés aláírása, az ellenőrzési rendszer kidolgozása. jómagam alelnöke voltam az ellenőrzési rendszerrel foglalkozó bizottságnak, amely 1970 közepe óta kerekén 80 ülést tartott, lényegében 1971 közepén fejezte be munkáját. mostani közgyűlési felszólalásomban mindenekelőtt az atomsorompó-szerződés jelentőségével kívánok foglalkozni. delegációnk felhívja mindazokat az országokat, amelyek eddig nem írták alá, vagy aláírták ugyan, de nem ratifikálták az atomsorompó-szerződést, hogy ezt mielőbb tegyék meg. mint ismeretes, Magyarország sok más állammal együtt, csatlakozott a szerződéshez, azt ratifikálta is, elfogadtuk az ezzel kapcsolatos ellenőrzési rendszert, sőt a kormány a hazai ellenőrzés megszervezéséről is rendeletben intézkedett.

- szorgalmazzuk, hogy a szervezet tegye még hatékonyabbá munkáját, segítse megteremteni az atomenergia békés felhasználásának újabb feltételeit. ehhez a többi között szükségesnek tartjuk, hogy az NDK is mielőbb a szervezet tagjai sorába kerüljön.

- a közgyűlésen szóba kerülnek különféle ügyviteli és anyagi kérdések is. felvetjük, vajon helyes-e, hogy a Bécsben működő és elszámolásainak jórészt schillingben lebonyolító nemzetközi szervezet elszámolási alapja a dollár. e kérdés feltevése annál is inkább jogos, mert a közelmúltban, amikor a schilling árfolyamát a dollárhoz viszonyítva emelték, ennek megfelelően kellett a tagállamoknak növelniük hozzájárulási díjaikat a szervezet fenntartási költségeihez.

- mivel a közgyűlésen az atomenergia békés felhasználásával kapcsolatos tudományos program is napirendre kerül, mi több tudományos feladatot külön is a közgyűlés figyelmébe ajánlunk. helyesnek tartanánk például, ha az arra legrátermettebb szakemberek külön foglalkoznának a környezet rádióaktív szennyeződésének, e szennyeződés elhárításának kérdéseivel; időszerűnek tartjuk a rádióaktív sugárzással tartósított élelmiszerek megfelelő kezelésének, forgalmának jogi szabályozásával kapcsolatos javaslatoz, ajánlások kidolgozását, és több más tudományos kérdést, amelyeknek kidolgozásával meggyorsíthatjuk az atomerő békés célú felhasználását. /mti/

16.38/bzs

- 39 -

17²⁰
10

bb. 60. napirenden a budai várpalota és lakónegyed helyreállítása
- rendelkezés a nem lakás céljaira szolgáló helyiségek béréről -
a fővárosi tanács vb ülése

t/gj/rj zs cz

1971. szeptember 15.

Sürges feladat a vári lakónegyed foghijainak a beépítése, illetve a folyamatban lévő építkezések meggyorsítása - hangoztatták a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen a többi között a budai várpalota és lakónegyed helyreállításáról tárgyaltak. az ország legjelentősebb műemléki környezetében - a nagyarányú ráfordítások ellenére - még mindig sok feladat vár megoldásra. a fortuna utca 18. és az uri utca 26-28. szám alatti telkeken lakóházakat emelnek. a fortuna utcai építkezést a tervek szerint még az idén megkezdik, az uri utcában pedig 1972 végén látnak munkához. ezután kerül sor a szentháromság tér 7-8 szám alatti telkek beépítésére; itt közintézmény kap helyet. a kapisztrán tér déli oldalán az akadémia épületét huzzák fel. a tudományos intézmény tető alá hozatala után alakítják majd ki a középkori mária-magdolna templom maradványait bemutató romkertet. a hess andrás téren a hilton szálló építését 1974-re irányozták elő.

a vári lakónegyedben különös gondot fordítanak az épülethelyreállításokra is. a közeljövőben az uri utca 53. és 62. szám alatti épületeket hozzák rendbe, s jövőre látnak hozzá a táncsics mihály utca 7. számú ház helyreállításához; itt a zenetudományi intézet és muzeum kap majd helyet.

a várban egy sor egyéb létesítmény építését is tervezik. a disz tér 16-ban a korona cukrászda fogadja majd vendégeit jövő év első negyedétől. ugyanitt épül meg a várnegyed új gyógyszertára is. a meglévő patika épületét a szomszédos üzlethez csatolják, s így korszerű, tágas abc áruházat rendeznek majd be.

a várfalak nyugati szakaszának helyreállításával várhatóan még az ideig végeznek, s utána már csak a halászbástya és az erdélyi bástya közötti rész felújítása marad hátra. a vb-ülésen bejelentették, hogy a közeljövőben felülvizsgálják a várnegyed teljes forgalmi rendjét, s a rekonstrukció befejezéséig kidolgozzák a lakónegyed új tömegközlekedési rendszerét - már a siklót, valamint a dózsa györgy téri gyorsliftet is figyelembe véve.

/folyt.köv./

16.40 rj

- 40 -

LELELMISZER

bb. 60. / napirenden.. 1. folyt./rj

foglalkozott a végrehajtó bizottság a nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérének növeléséről, illetve csökkentéséről szóló előterjesztéssel is. a fővárosban az ikv-k kezelésében mintegy 30.000 ilyen helyiséget tartanak nyilván. a bérek differenciálására azért volt szükség, mert sokan aránytalanul magas, illetve alacsony bért fizettek a használatukban lévő helyiségekért. az ingatlankezelési főigazgatóság új rendelkezése a budapesti városrészeket - területi elhelyezkedésüket figyelembe véve - különböző kategóriákba sorolta. így megkülönböztetnek védett területet. ide tartozik az v. kerület és a vári rész. egy másik kategória az ugynevezett kijelölt terület: a nagykörut és a duna által határolt rész - természetesen a belváros kivételével - valamint a belső budai kerületek és a város szélén levő összefüggő lakótelepek, továbbá nagyobb jelentőségű utvonalak., külkerület., kategóriába sorolják azokat a negyedeket, ahol a kereskedelmi ellátottság még nem megfelelő, továbbá az üdülőterületeket, a római partot, stb.

a település-kategóriákon kívül ötféle, ugynevezett bérlemény-csoportba sorolják az üzletek bérlőit. eszerint az a/csoportba tartozók 500, a b-be 350, a c-be 300, a d-be 250 és az e-be tartozók 150 forintot fizetnek egy évre, a bérelt helyiség minden négyzetméteréért. a határozat alapján 30 százalékos helyiségbér-növelés alkalmazható a védett területen, illetve a kijelölt területen lévő bárókra, mulatókra, légitforgalmi irodákra, bemutató és áru-minta-termekre, illetve műhelyekre, gépházakra és géptermekekre, valamint minden olyan, nem lakás céljára szolgáló helyiségekre, amelyek vidéki székhelyü központtal és telephely-lyel rendelkező intézmény, szerv, vállalat bérel. harminc százalékos helyiségbér-csökkentés alkalmazható külterületen áru- és üzletházaknál és boltoknál, továbbá - területi elhatárolástól függetlenül - kórházaknál, szanatóriumoknál, szülőotthonoknál. orvosi rendelőknel, szociális otthonoknál, stb.

a rendelkezések a bérlők részére lehetőséget adnak, hogy kedvezményt kérjenek. így például a megállapított bér mértékét csökkenteni kell - legfeljebb 20 százalékkal - ha a rendeltetés-szerű használathoz szükséges egyes helyiségek hiányoznak, vagy például a helyiség műszaki állapota kedvezőtlen. a továbbiakban a bér mértékét csökkenteni kell - legfeljebb 50 százalékkal -, ha a helyiség műszaki állapota különösen kedvezőtlen: ideiglenes jellegű épületben, vagy pincében, alagsorban van elhelyezve, s emiatt a rendeltetés-szerű használhatósága korlátozott.

/folyt.köv./

16.45 rj

- 41 -

18⁰⁰
Tó

bb. 60. / napirenden... 2. folyt./rj

a béreket - a település kategória illetve a bér-
lemény-csoport figyelembevételével - előre állapítják meg. a
bérlet természetesen birói uton fellebbezéssel élhet. a magasabb
vagy az alacsonyabb béreket a nem lakás céljára használt helyiségek
bérletének visszamenőleg ez év július elsejétől kell fizetniük.
/mti/

--

bb. 61. diplomáciai hírek

rj zs cz

1971. szeptember 15.

péter jános külügyminiszter szerdán bemutatkozó látogatáson
fogadta abdul-halim khaddour-t, a szíriai arab köztársaság új
magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízó-
levelét.

x x x

géza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság
rendkívüli és meghatalmazott nagykövete végleg elutazott buda-
pestről. a nagykövetet kepes imréné, a külügyminisztérium protokoll
osztályának helyettes vezetője bucsúztatta. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 30. számú hírünk /nemzetközi tanácskozás.../
1. bek. 6. sorában a név helyesen:

dr. tarnóczy mária

/mti/

--

16.48 rj

- 42 -

18⁰⁰
Tó

vbb. 62. hazaérkezett az ndk-ban járt tanácsi delegáció

tr/rj zs cz

1971. szeptember 15.

a magyar tanácsi delegáció, amely dr. papp lajos államtitkár-
nak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével 10 napot
töltött a német demokratikus köztársaságban, szerdán hazaérkezett.
/mti/

--

bb. 63. akadémiai székfoglaló

tr/rj zs cz

1971. szeptember 15.

kovács k. pál, akadémiai rendes tag a „kriotechnika al-
kalmazásának néhány kérdése villamosgépekben,„ címmel szerdán
délután megtartotta székfoglaló előadását az akadémián. /mti/

--

bb. 64. a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola

1/fe/rj zs cz

1971. szeptember 15.

dótfelvételit hirdet dzsesz-tanszakra. jelentkezhetnek a 18
évet betöltött, érettségizett fiatalok a szaxofon, trombita,
harsona, dob, bőgő és zongora-szakokra. jelentkezni
lehet szeptember 22-ig, 10-17 óra között a tanulmányi osztályon.
/mti/

--

16.55 rj

- 43 -

18⁰⁰
Tó

ob. 70. focok jend látogatása csepelen

t/hi/rj zs cz

1971. szeptember 15.

focok jend, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szerdán egész napos látogatást tett csepelen. a miniszterelnök a kora délelőtti órákban - nagy richárdnak, a budapesti pártbizottság titkáranak társaságában - a XXI. kerületi pártbizottság székházába érkezeti, ahol ribánszki róbert, a pártbizottság első titkára, kardos vilmos tanácselnök, borbély sándor, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára és más helyi vezetők fogadták. mintegy másfél óras eszmecsere során focok jend tájékozódott a kerület társadalmi, gazdasági és politikai helyzetéről, csepel 75 ezer lakosának életéről és gondjairól, megismerkedett a helyi pártszervezetek munkájával, az ifjúsági szövetség és más tömegszervezetek tevékenységével.

a beszélgetés egyik fontos témája csepel fejlődése, jövője volt. amint ribánszki róbert elmondta, a nagymultu munkáskerület új városközpontot kap: 1975 végéig mintegy kétezer családi otthont hoznak tető alá, s üzemi társasépitkezés útján - a kerület más részein - további 800 lakást építenek. a központi beruházások mellett a kerületi tanács saját erőből is nagy összegeket fordít csepel gyarapítására: fejlesztik a rendelőintézetet, a főmo-val közösen művelődési házat, mozit rendeznek be, a kerület öregeinek két napközi otthont létesítenek, - az egyiket rövidesen átadják-bővítik a helyi közüzemeket, s jelentős összegeket fordítanak csepel közvilágításának javítására.

a miniszterelnök ezután a csepel vas- és fémművek pártbizottságát kereste fel, ahol dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter és csató lászló, a tröszt vezérigazgatója üdvözölték. először itt is tájékoztatók hangzottak el: borbély sándor és csató lászló beszámoltak a gyár politikai és gazdasági helyzetéről, a IV. ötéves tervidőszak feladatairól, gondjairól, a tröszt és a vállalati irányítási rendszer fejlesztésének időszerű kérdéseiről. ezután üzemplátogatásra hívták meg a miniszterelnököt, s bemutatták neki a vállalat jelentősebb kohászati és gépészeti üzemeit. focok jend a többi között felkereste az acélmű két fontos részlegét, a martin-üzemet és a korszerűsítés alatt álló drótsort, a csőgyárban megismerkedett a hidegen vont csövek gyártásával és a tröszt új üzembrészét, a csőhorganyzót. bemutatták a miniszterelnöknek a csepeli gyáróriás legkorszerűbb - légkondicionált - üzemet, a nagy pontosságú szerszámgépeket gyártó részleget, ahol két mikron- a hajszál harmincad részének megfelelő - méretpontossággal munkálnak meg egyes alkatrészeket. ilyen üzembrész egész Európában csak alig néhány található.

/folyt.köv./ 17.15 rj

- 44 -

bb. 70. / focok jend.. 1. folyt./rj

focok jend az üzemplátogatás során több helyütt elbeszélgetett a dolgozókkal, - a célgépcsarnokban paál józsef siklap-köszörüssel, a „nehéz emberek”, című ismert film egyik szereplőjével szintén néhány barátságos szót váltott-, s több munkahelyen üdvözlő sorokat írt a szocialista brigádok naplójába.

a délutáni órákban focok jend résztvett és felszólalt a csepel művek pártbizottságának ülésén. /mti/

--

bb. 65. magyar napok Lengyelországban

k/fe/rj zs cz

1971. szeptember 15.

a Lengyelországi zielona görában vasárnap magyar napok kezdődnek. az eseményre demeter sándornak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettesének vezetésével szerdán magyar kulturális küldöttség utazott Lengyelországba. /mti/

--

bb. 66. „pannónia művészete”,

k/fe/rj zs cz

1971. szeptember 15.

címmel csütörtökön kiállítás nyílik berlinben a budapesti nemzeti múzeum római korból származó művészeti anyagából. a német történelmi múzeumban rendezett kiállítás ünnepi megnyitójára szerdán berlinbe utazott dr. korek józsef, a magyar nemzeti múzeum főigazgatóhelyettese. /mti/

--

17.23 rj

- 45 -

18¹⁵
10

bb. 67. magyar művész sikere a francia nemzetközi festészeti fesztiválon

k/fe/rj zs cz

1971. szeptember 15.

a harmadik nemzetközi cagnes-sur-mer-i festészeti fesztiválon a magyar művészek közül patay lászló festőművészt nemzeti díjjal tüntették ki. /mti/

--

bb. 69. felhasználható 18 óra után

népfront-küldöttség utazott bulgáriába

i/tf/rj cz

1971. szeptember 15.

hogyan a bolgár hazafias arcvonal meghívására tanulmányozza a bolgár testvérmozgalom munkáját. a delegációt dr. p. szabó gyula, a hazafias népfront szabócs-szatmár megyei bizottságának elnöke, a megyei tanács elnökhelyettese vezeti. /mti/

--

bb. 72. jogtalan gépkocsi-használat-ittasan

i/ms/rj zs cz

1971. szeptember 15.

két 21 éves fiatalember: kőműves páál esztergályos, a xiv. kerület, balázs utca 21. és krizsán páál segédmunkás, xiv. balázs utca 29. szám alatti lakos ittasan beült egy szatmár utcában parkoló tehergépkocsi volánja mellé és elhajtott. alig tettek meg száz métert, amikor a rendőrfőnök a járőrök segítségével elfogta őket. a jogtalan gépkocsihasználót a xiv. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette és eljárást indított ellenük. /mti/

--

17.29 rj

- 46 -

1815
T

bb 68. tej-akció a budapesti általános iskolákban - sajtótájékoztató a tanintézetek szervezett tej-ellátásáról

t gj/gg zs bzs -cz

1971. szeptember 15.

szeptember 20-tól valamennyi budapesti általános iskolában szervezetteren árusítják a tejet, a kakaót, valamint a péksüteményeket - jelentette be szerdai sajtótájékoztatóján csikesz józsefné, a fővárosi tanács elnökhelyettese. a sajtótájékoztatón - amelyen részt vettek a budapesti tejipari vállalat, a fővárosi sütőipari vállalat, valamint a gyermekélelmezési vállalat igazgatói is - hangsúlyozták: a tej-akciót szélesíteni kívánják, a budapesten szerzett tapasztalatok alapján bekapcsolják majd a vidéki tanintézeteket is. a fővárosban a számítások szerint mintegy 100 000 kisfiú és kislány tej- és péksütemény ellátásáról gondoskodnak.

az akció megindítására az érintett vállalatok már felkészültek. a budapesti tejipari vállalat például korszerű tej-adagoló, illetve töltő automata berendezést vásárolt, amely óránként 8000 műanyag-poharat tölt meg tejjel. elkészült az ugynevezett kakaófőző-sor is, amely hűtött csöveken szállítja a kakaót az „adagolóba„.

az „iskola-tej„ és kakaó 2 decis, légmentesen zárt műanyagpoharakban kerül forgalomba. a sütőipari vállalat friss péksütemény - kifli és molnárka - szállításáról gondoskodik. az előfizetési díj: hat napra tej és kifli 8.70, illetve tej és molnárka 9.30; kakaó kiflivel 11.10, és kakaó molnárkával 11.70 -be kerül. a tejjre és kakaóra péksütemény nélkül is előfizethetnek a gyerekek. a pénzt minden héten szerdán kell leadni az iskola szervezőjénél.

a későbbiekben a tej-akciót az iparitanuló intézetekre, valamint a középiskolákra is kiterjesztik. /mti/

--

bb 71. libanoni kormánydelegáció érkezett hazánkba

t kf/gg ie bzs -cz

1971. szeptember 15.

szaeb dzsarudi, libanoni gazdasági és turisztikai miniszter vezetésével szerdán délután libanoni kormánydelegáció érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren szurdi istván belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke fogadta.

/folyt. köv./
17.45/bzs

- 47 -

1815
T

bb 71. /Libanoni ... 1. folyt./bzs

a libanoni miniszter magyar-Libanoni idegenforgalmi egyezményt ír alá, és itt-tartózkodása idején sor kerül a magyar-Libanoni légügyi egyezmény ratifikációs okmányainak cseréjére is. a küldöttség megtekinti a vadászati világkiállítást, megismerkedik a főváros és az ország idegenforgalmi nevezetességeivel.

x x x

a két ország között - bár fejlődik - jelenleg még csekély az idegenforgalom. a libanonból érkező vendégek száma néhány-ezer, közülük többszázan, főleg kereskedelmi szakemberek utaznak a távoli országba. libanonban élénk érdeklődés tapasztalható a magyarországi utazások iránt. a két miniszter tárgyalásai, az aláírásra kerülő egyezmény várhatóan hozzájárul a magyar-libanoni idegenforgalmi kapcsolatok fejlődéséhez. /mt1/

--

bb. 73. a tanácsok jövő évi költségvetéséről tárgylatok a pénzügy-minisztériumban
1/sl/rj ie cz

1971. szeptember 15.

a tanácsok 1972. évi költségvetésének időszerű kérdéseit vitatták meg szerdán a pénzügyminisztérium vezetői, valamint a megyei, fővárosi és megyei városi tanácsok pénzügyi vezetői és elnökhelyettesei. a tanácskozáson részt vett buda gábor, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnökhelyettese is.

dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter megnyitóját után dr. garamvölgyi károly, a miniszter első helyettese adott tájékoztatót az 1972. évi költségvetés várható alakulásáról és a pénzügyminisztériumba beérkezett tanácsai költségvetési javaslatok tapasztalatairól. a pénzügyminiszter első helyettese megállapította, hogy a tanácsok költségvetési javaslatai általában reálisak, de felhívta a figyelmet arra, hogy annak a tanácsnak, amelyik tullepte a költségvetés adta lehetőségeket, gondoskodnia kell arról, hogy a többletet saját forrásokból fedezze.

/folyt.köv./

17.45 rj

- 48 -

18¹⁵
10

bb. 73. a tanácsok ... 1. folyt./rj

a továbbiakban szó volt a termelőszövetkezetek pénzgazdálkodásával, valamint a lakosság adózáásával kapcsolatos tanácsai feladatokról. mint ismeretes a lakossági adóalapok kidolgozása a tanácsok hatáskörébe tartozik, s így ők tehetnek a legtöbbet azért, hogy a társadalom igazságérzetének megfelelően mindenki valóban a jövedelmének arányában adózzon.

dr. garamvölgyi károly tájékoztatóját vita követte. a konferencia dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter zárszavával ért véget.

/mt1/

--

bb. 74. spanyolország nemzeti napja a világkiállításon

t/sb/rj cz

1971. szeptember 15.

a vadászati világkiállításon szerdán tartotta nemzeti napját spanyolország. az ünnepi alkalomra felkészült spanyol pavilonban reggeltől estig nagy tömeg gyönyörködött a festői pireneusi tájék állatvilágát szinte megelevenítő bemutatóban, mert a szép trófeákat és kitömött állatokat természetű környezetben helyezték el a rendezők. a pavilon egyik sarkában a kitömött madárnak vélt sólymok keltettek nagy érdeklődést, mert a szemüket el-takaró sapka mozdulatlanlanságra „kényszerítette”, őket, de a látogatók zajától időnként megrebbentették szárnyaikat. sokszínű látványt tárt a vendégek elé a spanyol népművészek remekeiből be-rendezett kőpadlós paraszt-szoba és a kézműves mesterek cizellált vadászfegyverei, vadászszerszökei. ezen a napon a világkiállítás hangszóróin csaknem 50 vérpezsdítő spanyol dal és zenemű köszön-tötte a világtalálkozó látogatóit. a spanyol vendégek filmet is ké-szítettek budapesti bemutatójukról, s a közönség érdeklődéséről hogy hazájukban képes élménybeszámolóval tükrözhessek kiállításuk sikerét. /mt1/

--

17.55 rj

- 49 -

18¹⁵
10

bb. 75. az országos munkavédelmi bizottság állásfoglalása a gépek biztonságtechnikai minősítéséről

t/sl/rj cz

1971. szeptember 15.

gál Lászlónak, a szot titkárának elnökletével szerdán ülést tartott az országos munkavédelmi bizottság. a kgm ipargazdasági, szervezési és számítástechnikai intézet, valamint az építésügyi minőségellenőrző intézet jelentése alapján megtárgyalta a forgalomba hozott különféle gépek, berendezések munkavédelmi minősítésének helyzetét.

állásfoglalásában a bizottság megállapította, hogy a gépek, berendezések biztonságtechnikai minősítésével foglalkozó szervek létrehozása óta a forgalomba került gépek, berendezések jobban megfelelnek a szabványokban, óvórendszabályokban előírt munkavédelmi követelményeknek. az eredmények azonban még nem általánosak. még mindig viszonylag sok olyan gép és berendezés kerül a minősítő szervek elé, amelyek a legalapvetőbb munkavédelmi előírásoknak sem felelnek meg. a minősítő intézetek és a gyártó vállalatok kapcsolatainak elmélyítésével tovább javítható a minősítések hatékonysága és csökkenthető azok költsége. a bizottság felhívta a minisztériumokat, hogy segítsék a hibák kijavítását, a jó tapasztalatok elterjesztését. ugyanakkor a kereskedelmi szervek, a vállalatok gondoskodjanak arról, hogy az importált gépek megfeleljenek a magyar szabványoknak és munkavédelmi előírásoknak. a bizottság azt is fontosnak tartja, hogy a kgst-n belül szorgalmazzák a munkavédelmi előírások és szabványok fokozott összehangolását. /mti/

..-

bb. 76. 1972-ben ismét: ki mit tud?

1/gy/rj zs cz

1971. szeptember 15.

a klsz kb a magyar televízióval, továbbá állami és társadalmi szervekkel közösen 1972-ben ismét megrendezi a ki mit tud?-ot. az ifjúság művészeti seregszámát ezúttal hét ágba hirdetik meg.

ifju népdal, műdal, operaénekesek, kamarakórusok, pol-beat, folk-beat együttesek, táncdal - és sanzon énekesek szerepelhetnek a „vokális zene”, műsorában. a hangszeres előadók négyperces klasszikus, modern, vagy népzenei összeállításokkal, tánc- és dzsessz-zenei produkciókkal mutatkozhatnak be. a vetélkedőn összemérik erejüket a vers- és prózamondók is. a színjátszó együttesek, irodalmi színpadok a legkülönbözőbb pódiumi műfajokban előadott 20 perces szíjátékokat tűzhetnek műsorukra. a báb-kategóriában szöveglírák és kíséretűek jelentkezését várják. a néptáncosok - szöveglírák és csoportok - körülbelül ötperces folklór-bemutatót tartanak. /folyt.köv./

18.35 rj

- 50 -

18⁵⁰
16

bb. 76. / 1972-ben ismét... 1. folyt./rj

az „egyéb”, kategória programjában paródisták, pantomimesek, bűvészek, akrobaták bemutatói, továbbá balett, művészi torna, akrobatikus tánc és társastánc produkciók váltakoznak majd.

az országos vetélkedőre olyan 14-26 esztendőes amatőrök jelentkezhetnek, akik az előző ki mit tud?-on, illetve az „ifjúság ’70” vetélkedő döntőiben nem szerepeltek. a versenyfelhívás szerint a működvelő művészeti együttesek tagjainak életkora nem haladhatja meg a 30 évet.

a ki mit tud?-ra ez év november 15-ig jelentkezhetnek a fiatalok - vidéken a helyi művelődési házakban, könyvtárakban, budapestben pedig a kerületi tanácsok népművelési osztályain. a versenyző-jelöltek itt egyben részletes felvilágosítást is kaphatnak a vetélkedővel kapcsolatos tudnivalókról. /mti/

..-

bb. 77 .benépesült győr megye első tanyai általános iskolai diákotthona

vid/rj cz

1971. szeptember 15.

a bőnyrétafalap és győr-szentiván környéki tanyákon élő általános iskolások - különösen télen - nehéz körülmények között juthattak el eddig az iskolákba. a megyei tanács gondoskodott arról, hogy e terület felsőtagozatos általános iskoláit a jövőben zavartalanul folytathassák tanulmányaikat: az építők szakszervezetétől átvett egy gyermeküdülőt, amelyet csaknem félmillió forintos költséggel diákotthonná alakított át.

az első győr megyei általános iskolai diákotthon átadására szerdán került sor. az otthonban elhelyezett gyermekek szülei havonta átlagosan 100 forintot fizetnek a gyermekek teljes ellátásáért. /mti/

..-

19.00 rj

- 5 1-

1930
Tó

öb. 78. időjárásjelentés

rj cz

1971. szeptember 15.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 15-én, szerdán este 19 órakor:

hűvös idő

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, szórványosan előforduló esővel. mérsékelt, majd fokozatosan megélénkülő északnyugati, északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 14-18 fok között. /mti/

--

bb. 79. németh károly és szépvölgyi zoltán helyezte el újpest épülő uszodájának és fürdőjének alapkövét

t/bc/rj zs cz

1971. szeptember 15.

az öt éves terv fővárosi beruházásai során uszoda és fürdő épül a iv. kerületben az árpád ut és a rezi károly utca sarkán. alapkövét szerdán délután németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, a iv. kerület országgyűlési képviselője és szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke tette le, elhelyezve benne az alapító okmányokat. mezősi jános, a iv. kerületi tanács elnöke az alapkövetételekor elmondotta, hogy 25 méteres uszoda, tanmedence, kád- és gőzfürdő működik majd az új létesítményben, amely az újpesti iskolás gyermekek uszoda-oktatásának központja is lehet. a „fürdő-kombinát”, mintegy 107 millió forintos költséggel valósul meg, a terv szerint 1974 végére a 21-es állami építőipari vállalat kivitelezésében.

az alapkövetétele után a tanácsházán közvetlen hangú beszélgetést folytatott németh károly, szépvölgyi zoltán, továbbá a kerületi pártbizottság és a tanács vezetői a beruházó és a kivitelező vállalatok képviselőivel. a beszélgetés során németh károly arról szólt, hogy az utóbbi időben a figyelem középpontjába került a beruházási tevékenység, s az ebben résztvevő vállalatok munkájának összehangolásával jó együttműködéssel meg lehet gyorsítani a különböző objektumok építését.

/folyt.köv./

19.20 rj

- 52 -

1950/10

bb. 79. /németh károly... 1. folyt./rj

az új beruházás megvalósításában résztvevő egyes vállalatokra különleges feladatok megoldása is vár. megfelelő együttműködésükkel elősegíthetik, hogy hamarabb átadhassák rendeltetésének az új létesítményt, amelyet nyilvánvalóan nemcsak az újpestiek használják majd, hanem a szomszédos kerületek: rákospalota és angyalföld lakói is.

érdi tamás, a 21-es számú állami építőipari vállalat igazgatója a többi között elmondotta, hogy kapacitásuk túlnyomó részét a fővárosban különböző építési feladatok megvalósítására fordítják. az újpesti uszoda és fürdő építését önként vállalták. az alvállalkozókkal megfelelő együttműködés kialakítására törekedve igyekeznek feladatuknak pontosan, s amennyiben lehetséges, a tervezettnél hamarabb is eleget tenni. /mti/

--

bb. 80. közlekedési balesetek

vid/rj ms/rj zs cz

1971. szeptember 15.

szerdán békéscsaba külterületén az orosházi uton susánszki mátyás, a békéscsabai vegyipari vállalat vontatóvezetője járművel elütötte a vele egyirányban kerékpározó kovács györgy 64 éves békéscsabai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat megindult.

budapesten a x. kerületben az ecseri ut és az üllői ut kereszteződésénél bánkúti andrásné 47 éves anyagbeszerző a tilos jelzés ellenére átszaladt az uttesten, s egy teherautó elütötte. súlyos sérüléssel került kórházba.

a xi. kerületben a bartók béla ut és a kosztolányi dezső tér kereszteződésénél gazda Mihály, 23 éves budaörsi menetirányító személygépkocsijával elütötte guj jánosné, 78 éves nyugdíjast, akit súlyos sérülésével kórházba szállítottak. gazda Mihály ellen a rendőrség eljárást indított.

/FOLYT. KÖV./

19.30 rj

- 53 -

1950/10

bb. 80 /közlekedési... 1. folyt./rj

a xviii. kerületben a gyömrői ut 101. szám alatt antal teréz 54 éves takarítónő szabálytalanul, körültekintés nélkül ment át az uttesten, s egy személygépkocsi elütötte. életveszélyes állapotban vitték kórházba.

a xxii. kerületben budatétényben a jókai mór utca 16. szám előtt fujt gábor 37 éves mintakészítő motorkerékpárjával nem tartotta meg a követési távolságot és nekiütött egy teherautónak. fujt gábor súlyosan, utasa könnyebben sérült meg, mindkettőjüket kórházba szállították. /mti/

--

bb. 81. villamos és mikrobusz karambolja a bajcsy zslinszky uton

1/ms/rj zs cz

1971. szeptember 15.

szerdán délután a bajcsy zsilinszky ut 37 számú ház előtt egy mikrobusz féktávolságon belül a marx tér felé haladó 49-es villamos elé fordult és összeütközött vele. a baleset szerencsére csak jelentéktelen anyagi kárt okozott, a mikrobusz vezetőjét a mentők a helyszínen részesítették elsősegélyben. a marx tér felé haladó villamosforgalom a karambol miatt negyedórát szünetelt. /mti/

--

bb. 82. kiosztották a nemzetközi természetfilm-fesztivál díjait

t/sb/rj cz

1971. szeptember 15.

végeért a nemzetközi természetfilm fesztivál, amelynek 23 tagú nemzetközi zsürije és nagyszámú nézőközönség előtt tíz napon át vetítették több mint 20 ország 155 filmjét. szerdán este a vadászati világkiállításon került sor az ünnepélyes díjkiosztásra és zárófogadásra, amelyen hárs Mihály filmrendező, a fesztivál igazgatója megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy a vártnál is jóval nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a természetfilmek iránt. budapest legnagyobb mozijában, a vörös csillag filmszínházban minden este teltház volt, s rengetegen kinnrekedtek, mert nem jutottak jegyhez. hárs Mihály bejelentette, hogy a nemzetközi zsüri elhatározta: javaslatot tesz a magyar kormányra, hogy nyújtson lehetőséget a nemzetközi természetfilm fesztivál két évenkénti megrendezésére. /folyt. köv./

19.39 rj

- 54 -

20⁰⁰
10

bb. 82. / kiosztották... 1. folyt./rj

a budapesti természetfilm fesztiválon a mozi-, a tv-, a szak- és az amatőrfilmek mezőnyét bíráló nemzetközi zsüri elnökei: dr. Jan Jancsó lengyel professzor, a nemzetközi filmművészeti szövetség alelnöke, Hans Wrede, a defa rövidfilm stúdiójának igazgatója és dr. Jean Ducoeur, az alloisi nemzetközi amatőrfilm fesztivál elnöke méltatta az alkotók munkáját, s átnyújtotta a díjakat. a négy féle kategóriában összesen nyolc arany, tíz ezüst, 22 bronzéremet, továbbá a magyar kormány tagjainak és a különféle társadalmi szervezeteknek, nagyvállalatoknak 19 különdíjat osztották ki. a magyar filmek mintegy 30 alkotással neveztek be a fesztiválra, s ezekkel a filmekkel két arany, öt ezüst, kilenc bronzéremet és hét különdíjat szereztek. a zárófogadáson földes László, a világkiállítás kormányfőmegbízottja pohárköszöntőt mondott, s újabb sikereket kívánt az alkotóknak.

a mozifilmek kategóriájában aranyérmet kapott kollányi ágostonnak „örök megújulás”, f. szoboljev-nek „az állatok nyelve”, /szovjetunió/; vladimir kabelik-nek „a muflon nyomában”, /csehszlovákia/ filmje. a tv-filmek kategóriájában aranyérmet nyert boris engström „a vizek világa”, /svédország/ alkotása. a szakfilmek kategóriájában aranyéremmel tüntették ki lakatos vince „nővényevő halak”, /magyarország/ filmjét; jeffery boswall etiópiai öt részes filmsorozatát. az amatőr-filmek kategóriájában aranyérmet kapott hubert walterskirchen „lepkék mesevilága”, és „megélt és ellesett dolgok”, /ausztria/ filmalkotásaiért.

a természetfilmek iránt megnyilvánuló rendkívül nagy érdeklődésnek megfelelően a MOKÉP öt budapesti filmszínháza és a megyei filmszínházak rövid időn belül műsorukra tűzik a díjnyertes természetfilmeket. a világkiállításon pedig a központi vetítőteremben máris megtekinthetik a fesztivál filmjeit az érdeklődők naponta délelőtt 10 órától 12 óráig és délután 2 órától 7 óráig. /mti/

--

19.45 rj

- 55 -

20⁰⁰
10